

“Tendencias reaccionarias”

Desde que don Ramiro de Maeztu habló en el Ateneo de Sevilla, y haciendo alarde de sus convicciones religiosas, fruto del estudio, arrojó con desdeñada filosofía liberal dentro del cual cimentó fama de intelectual modernismo, hemos venido siguiendo su ruta, hasta encontrarle de paladín de la reforma que predica para que la llamada “segunda enseñanza” sea en nuestra nación algo eficaz y sólido.

Paréceme que en esta empresa no le secundaba mucha gente; pero con motivo de un agasajo que se le ha hecho, ha recibido adhesiones, según dicen los periódicos, de la inmensa mayoría del profesorado.

Preconiza el señor Maeztu como necesaria la enseñanza de las humanidades; quiere que la juventud española cimente su cultura en aprender fundamentalmente el griego y el latín, y aspira a que la antigüedad clásica sea base de la formación escolar.

¡Griego! ¡Latín! ¿No sueña a Semenario todo eso?

Desde que vino la moda de despreciar las llamadas lenguas muertas, y se comenzó a dar una enseñanza “conforme a las necesidades de los tiempos”, es lo cierto que el nivel medio de la cultura ha descendido de tal suerte, que a la vista está para ahorrar su examen.

Mientras que cultivadas las humanidades en los centros de educación eclesiástica, cualquier seminarista, cualquier alumno de latín sabe más que tanto y tanto licenciado en letras de los que salen de los centros docentes oficiales.

En el mundo no han ocurrido más que unas cuantas cosas que se pueden contar por los dedos: todas ellas han venido repitiéndose a lo largo del tiempo, porque la Humanidad es y será y ha sido una y la misma y escrito mejor que pueda hacer, decir o escribir, está hecho, dicho y escrito mejor que puede hacerse, decirse o escribirse. «Nihil novum sub sole».

Y es lo grande que para todo y de todo existe modelo en la antigüedad clásica.

Dicen—algo de hipérbole hay en el dicho—que Santo Tomás de Aquino cristianizó la filosofía de Aristóteles; pero sin apreciar eso, ¿qué sistemas filosóficos existen que no tengan su antecedente en la antigüedad clásica? Los platónicos, los epicúreos, los sofistas...

Se habla de la grandeza de la oratoria, y surgen los modelos de Demóstenes y de Cicerón. Se habla de las bellezas de la poesía, de la riqueza de las imágenes y de la armonía del lenguaje, y hay que acudir a Horacio y a Virgilio. Se habla de formas de gobierno, de administración pública, de la política en fin, y para todo hay normas en la constitución de aquellos pueblos: la República, el Imperio, la Dictadura, el Triunvirato, el Senado—que equivale al Parlamento moderno—y hasta la revolución, y por el mismo eterno motivo fundamental, que provocó la revolución francesa, y

la soviética de nuestros infaustos días: Espartaco..., los Gracos... Pero en el mismo concepto del Derecho y de la organización social, ¿de qué se nutren todos los códigos de todas las naciones después de veinte siglos, sino de los principios del Derecho Romano?

Adquirir en efecto cultura clásica es adquirir la cultura. Luego viene la ampliación y la acomodación a las circunstancias naturales que trae el transcurso de los tiempos en el lógico avance de la Humanidad en su aspiración a perfeccionarse.

La base de la gran cultura española fué, en nuestros siglos de oro, la educación clásica que se daba en nuestras gloriosas Universidades. Cursar humanidades constituía una etapa de la enseñanza.

Y tan generalizada estaba la enseñanza del latín, que no sólo los sofistas, sino las gentes del pueblo, se hallaban influidas por la atención de la lengua madre, influencia que perduró hasta los albores del siglo XIX, que fué el siglo más tenebroso de nuestra Historia, apenas extinguidas las llamaradas patrióticas y epopéyicas de las guerras napoleónicas, nos adentráramos en la corriente del más que famoso liberalismo que tan honrados y dolorosos recuerdos nos deja en todos los órdenes de la vida nacional.

Porque destruyó el imperio colonial español, destruyó la constitución interna de la nación, destruyó la administración pública, destruyó la enseñanza y lo destruyó todo, dejando el caos con que se encará el Directorio que gobierna, el día en que las cosas llegaron al punto de que no debían pasar.

La vuelta al clasicismo que ahora se aconseja podrá ser para atigüen “tendencias reaccionarias”, porque eso de aprender latín y hablarlo de corrido y leerlo sin vacilación tiene para los hombres “avanzados” cierto olorillo a cera.

Pero cuando el profesorado reconoce que es necesario, por algo será.

Si uno supiera, por lo menos, leer cuanto el ingenio español dejó escrito en latín, y duerme bajo el polvo de los archivos!

Con eso ejerció España la hegemonía intelectual en el mundo.

Porque la ciencia española se expresó en latín; las cátedras españolas se daban en latín, y los grandes maestros de la Universidad española dejaron en latín sus obras, bien ajenas a que al cabo de trescientos años o menos, sólo podrían ser leídas por una minoría selecta.

Mirabal.

JUAN CISCAR
Participa a su clientela, que habiendo recibido unos doscientos mil y poco de pies superficiales de madera de Pino-tea (móvil), la venderá al precio de 15'50 pesetas el tablón de 3 por 9, de cuatro metros de largo, en su almacén, sito en la calle de Jai-Alai, núm. 4 y camino de la Soledad, J C (junto a la Alameda).

Contra la enseñanza de doctrinas disolventes

Podrá llegarse a la clausura de las escuelas si se vertieran conceptos contra la unidad de la Patria u ofensivos para la Religión

La inspección abarca las escuelas públicas y privadas

La «Gaceta» ha publicado la siguiente importante real orden:

«Ilustrísimo señor: La función inspectora atribuida a los inspectores de Primera enseñanza, no sólo tiene relación con la vigilancia y dirección de las escuelas nacionales, sino que abarca, según las disposiciones vigentes, a todas las públicas y privadas, ya estén sostenidas por Diputaciones, Ayuntamientos y Patronatos, ya por particulares. En su consecuencia, a dichos funcionarios incumba la misión de hacer que en todas ellas se cumplan las disposiciones emanadas de este Ministerio, y visitando tanto unas como otras, y tomar las medidas necesarias, incluso la de clausura, si en cualquiera de ellas, especialmente en las que están fundadas y subvencionadas por Corporaciones oficiales, o si los textos que en ellas se usen, contienen enseñanzas que respaldan o promuevan mayor amor a la Patria y a su unidad, que es una de las bases en que debe fundamentarse la educación de los futuros ciudadanos. Por lo tanto, yo, el Rey (que Dios guarde) ha resuelto:

Primero. Que por los inspectores de Primera enseñanza se proceda a girar visitas de inspección a las escuelas municipales voluntarias, dando cuenta a los rectores y a este Ministerio de la tenida en que en ellas se dé la enseñanza y de las anomalías que en su organización encuentren, tomando, desde luego, las medidas que su celo y patriotismo les sugiera.

Segundo. Que si, lo que no es de esperar, encuentra alguna dificultad para hacer la visita por oponerle los maestros o directores, procedan a la clausura de la escuela que se negara a dar las facilidades necesarias, acudiendo, si fuera preciso, a la autoridad de los señores gobernadores para que les estengan en su derecho; y

Tercero. Que asimismo procedan a la suspensión de los maestros nacionales o municipales que no cumplieran las disposiciones vigentes respecto a la enseñanza en castellano o que en sus explicaciones vertieren doctrinas o enseñanzas a la unidad de la Patria, ofensivas a la Religión o de carácter disolvente o actuaran con tal debilidad que se pueda presumir que exista carácter tendencioso en contra de dichos sagrados principios.

De real orden lo digo a usía ilustrísima para su conocimiento y efectos. Dios guarde a usía ilustrísima muchos años.—El subsecretario encargado de este Ministerio, Llaniz.»

Con todo entusiasmo aplaudimos esta disposición, tan necesaria en muchas partes, y por lo que a Valencia respecta, se la brindamos singularmente a la inspectora señora García de Castro, para que le sirva de meditación durante unos días.

Variadas y múltiples son las enfermedades de estómago, y para combatirlas son de una eficacia no igualada los comprimidos

Gastril DUCH
como lo prueba el testimonio siguiente:

“...hace más de seis meses que venía padeciendo del estómago, sobre todo una hora después de las comidas. Un amigo me indicó sus comprimidos de Gastril Duch, y el efecto fué admirable, pues fui mejorando notablemente, encontrándome completamente bien con sólo cinco cajas de sus admirables comprimidos. Autorizo a usted para que haga el uso que desee de estas manifestaciones, rogándole desde luego que reserve mi nombre, dándole únicamente a quien interese, pues no tengo inconveniente de dar verbalmente los datos que desee, todo lo cual hago en agradecimiento a usted.”

Venta, farmacias bien surtidas y centros de específicos
Farmacia y laboratorio Duch, Mayor de Nazaret, 41, Valencia
Precio de la caja, 6 pesetas

La asamblea de ayer

Los exportadores se organizan y acuerdan el paro total en toda la región frutera

En nuestra edición del domingo último dábamos cuenta de la reunión celebrada con motivo de las difíciles circunstancias por que atraviesa el negocio de exportación de naranjas, debido por una parte a dificultad de obtención de divisas extranjeras en el mercado de Hamburgo, y por otra, al gran número de cajas que hay en camino para los mercados del continente, que hacen presagiar una fuerte baja en los precios de no acordar medidas restrictivas en los embarques, todo ello agravado con la declaración de huelga de descargadores en los puertos de Inglaterra, y amañáramos una asamblea general para ayer, a fin de ver de encontrar solución a tan importante problema.

Con extraordinaria concurrencia de exportadores y representantes de casas navieras y consignatarias tuvo lugar ayer la anunciada asamblea, en el teatro Principal, siendo presidida la misma por el gerente de la Federación Naranjera, don Carlos Sarthou Franceschi, quien en términos muy claros expuso el objeto de la reunión y dió lectura a las conclusiones que, como base de discusión, tenía formuladas la comisión que se había nombrado.

Después de ser éstas debidamente discutidas, se acordaron las siguientes conclusiones:

1.ª Dejar de confeccionar cajas y de coger naranjas a partir de hoy martes, y no reanudar la confección ni la cogida hasta la fecha que se determine en la próxima asamblea por el Comité que se nombrará.

2.ª Cargar los barcos comenzados y los que se necesiten para las cajas ya confeccionadas, siendo el Comité que se nombre el encargado de determinar fecha de embarque y destino de las cajas sobrantes de los barcos comenzados, de acuerdo con los interesados.

3.ª No desviar los vapores en camino de su destino actual, quedando no obstante el Comité que se nombre facultado para obrar en la forma que aconsejen las circunstancias y de acuerdo con los interesados.

4.ª Queda nombrado un Comité, compuesto de representantes de cada uno de los puertos de Valencia, Castellón, Burriana, Gandía y Cartagena, en la forma siguiente:
Castellón: Señores don Juan Peris y don Enrique Gimeno.
Burriana: Señores don José García Cabedo, don Bautista Musoles, don Ramón García Vidal, don Francisco Villanueva y don Vicente Doménech.

Valencia: Señores don Luis Miralles, don Federico Lis, don Vicente Daudí, don Joaquín Muñoz y don Onofre Sanz.
Gandía: Señores don Joaquín Sendra y don Melchor Román.
Murcia: Los representantes de la Flotadora Murciana y Unión de Exportadores.

Tendrá cada puerto el mismo número de votos, a pesar de ser distinto el número de sus representantes.

5.ª A los contraventores de estos acuerdos se les aplicará como sanción la prohibición de embarcar durante lo que resta de temporada en los vapores de las Sociedades adheridas a los acuerdos de esta asamblea.

6.ª Que se telegrafe a Murcia comunicando los acuerdos tomados y rogándole su adhesión a los mismos a partir del miércoles próximo, si desde hoy no es posible.

7.ª Que se pase igualmente a los distintos representantes de casas del continente aviso y notificación de los anteriores acuerdos, a fin de que no aleguen ignorancia. El Comité nombrado queda encargado de cursar los telegramas y avisos antes indicados.

El Gremio de Fotógrafos de Valencia

pone en conocimiento del público, que no estando exceptuados del cumplimiento de la ley de la Jornada mercantil los establecimientos fotográficos, sólo permanecerán abiertos en las horas reglamentarias.

Intereses naranjeros

La ciudad de Onteniente, “Muy Caritativa”

En la «Gaceta» de Madrid del día 17 se publicó el siguiente decreto:

«Queriendo dar una prueba de mi real aprecio a la ciudad de Onteniente (Valencia), que tan humanitariamente se comportó en la noche del 22 de Diciembre de 1922, con ocasión de la catástrofe ferroviaria allí ocurrida,

Vengo en concederle el título de Muy Caritativa.

Dado en Palacio a dieciséis de Febrero de mil novecientos veinticuatro.—Alfonso.—El presidente del Directorio Militar, Miguel Primo de Rivera y Orbaneja.»

A los títulos de nobleza y lealtad de Onteniente, uno hoy uno más, ganado por sus vecinos en noche trágica.

Felicitemos al pueblo ontententino, que tan alto puso su amor al prójimo ante la desgracia, y al que era alcalde, nuestro querido amigo don Joaquín Lloréns Fernández de Córdova, que a pesar de hallarse enfermo en dicho día, logró, con sus acertadas disposiciones y actividad no igualada, que el esfuerzo del vecindario tuviera la eficacia debida.

Ayuntamiento

La cuestión del gas

El alcalde señor Oliag nos manifestó ayer que la comisión técnica nombrada para estudiar la procedencia o improcedencia de la rebaja del gas, aún no le ha entregado el informe resultado de su investigación.

No obstante, la impresión que ya se tiene es que podrá rebajarse el precio, cuya mejora para el vecindario no dejará el Ayuntamiento de procurar y lograr en equitativa porción.

Alega la compañía que sus utilidades no son lo que debieran ser a causa de las grandes fugas o escapes que hay por el mal estado de las cañerías.

Añadió el señor Oliag que esto no es imputable al Ayuntamiento.

Reformas urbanas

Ha recibido un telegrama del subsecretario de Instrucción pública, en contestación al que fué remitido a éste, manifestando que ha recomendado con interés la pronta resolución del expediente relacionado con la expropiación del terreno correspondiente al Instituto General y Técnico.

Hay en estudio otra reforma de importancia que se llevará a efecto en el camino del Cementerio.

El señor Oliag ha conferenciado con el presidente de la Diputación, para que la tapia del Manicomio que recae a dicho camino y lo obstaculiza en parte, sea derribada y construida más hacia dentro del edificio, dejando el camino con la amplitud necesaria.

Este proyecto ha sido bien visto por dicha autoridad.

También ha conferenciado el alcalde con el propietario de la plaza, propietario de los terrenos que recaen a la plazoleta de Jesús, para que sean destinados a la reforma que se proyecta del indicado camino, en la cual quedará aislada dicha plazoleta.

El primer boceto de falla

Ha sido presentado ya el primer boceto de falla para las de la próxima festividad de San José.

Se titulará «Padri roños», y representa un bautizo, en el que los monigotes vestirán el típico traje valenciano.

Dicha falla será colocada en la plaza del Arbol.

Visita del Arzobispo

El Arzobispo doctor Melo, con su mayordomo señor Padilla, estuvo durante la mañana de ayer en el Ayuntamiento para corresponder a la visita que le hizo la expresada Corporación.

Anuncios de s'ibasta

Aprobado por el excelentísimo Ayuntamiento, la Junta Municipal de Asociados y el excelentísimo señor gobernador de esta provincia, Memoria, plano, proyecto, presupuesto y pliegos de condiciones facultativas y económicas, para con-

La ciudad de Onteniente, “Muy Caritativa”

En la «Gaceta» de Madrid del día 17 se publicó el siguiente decreto:

«Queriendo dar una prueba de mi real aprecio a la ciudad de Onteniente (Valencia), que tan humanitariamente se comportó en la noche del 22 de Diciembre de 1922, con ocasión de la catástrofe ferroviaria allí ocurrida,

Vengo en concederle el título de Muy Caritativa.

Dado en Palacio a dieciséis de Febrero de mil novecientos veinticuatro.—Alfonso.—El presidente del Directorio Militar, Miguel Primo de Rivera y Orbaneja.»

A los títulos de nobleza y lealtad de Onteniente, uno hoy uno más, ganado por sus vecinos en noche trágica.

Felicitemos al pueblo ontententino, que tan alto puso su amor al prójimo ante la desgracia, y al que era alcalde, nuestro querido amigo don Joaquín Lloréns Fernández de Córdova, que a pesar de hallarse enfermo en dicho día, logró, con sus acertadas disposiciones y actividad no igualada, que el esfuerzo del vecindario tuviera la eficacia debida.

Ayuntamiento

La cuestión del gas

El alcalde señor Oliag nos manifestó ayer que la comisión técnica nombrada para estudiar la procedencia o improcedencia de la rebaja del gas, aún no le ha entregado el informe resultado de su investigación.

No obstante, la impresión que ya se tiene es que podrá rebajarse el precio, cuya mejora para el vecindario no dejará el Ayuntamiento de procurar y lograr en equitativa porción.

Alega la compañía que sus utilidades no son lo que debieran ser a causa de las grandes fugas o escapes que hay por el mal estado de las cañerías.

Añadió el señor Oliag que esto no es imputable al Ayuntamiento.

Reformas urbanas

Ha recibido un telegrama del subsecretario de Instrucción pública, en contestación al que fué remitido a éste, manifestando que ha recomendado con interés la pronta resolución del expediente relacionado con la expropiación del terreno correspondiente al Instituto General y Técnico.

Hay en estudio otra reforma de importancia que se llevará a efecto en el camino del Cementerio.

El señor Oliag ha conferenciado con el presidente de la Diputación, para que la tapia del Manicomio que recae a dicho camino y lo obstaculiza en parte, sea derribada y construida más hacia dentro del edificio, dejando el camino con la amplitud necesaria.

Este proyecto ha sido bien visto por dicha autoridad.

También ha conferenciado el alcalde con el propietario de la plaza, propietario de los terrenos que recaen a la plazoleta de Jesús, para que sean destinados a la reforma que se proyecta del indicado camino, en la cual quedará aislada dicha plazoleta.

El primer boceto de falla

Ha sido presentado ya el primer boceto de falla para las de la próxima festividad de San José.

Se titulará «Padri roños», y representa un bautizo, en el que los monigotes vestirán el típico traje valenciano.

Dicha falla será colocada en la plaza del Arbol.

Visita del Arzobispo

El Arzobispo doctor Melo, con su mayordomo señor Padilla, estuvo durante la mañana de ayer en el Ayuntamiento para corresponder a la visita que le hizo la expresada Corporación.

Anuncios de s'ibasta

Aprobado por el excelentísimo Ayuntamiento, la Junta Municipal de Asociados y el excelentísimo señor gobernador de esta provincia, Memoria, plano, proyecto, presupuesto y pliegos de condiciones facultativas y económicas, para con-

Overland: No compre usted coche de esta marca sin consultar precios a MORENO HERMANOS Pascual y Gemis, 14.—VALENCIA

Estómago Variadas y múltiples son las enfermedades de estómago, y para combatirlas son de una eficacia no igualada los comprimidos

Gastril DUCH como lo prueba el testimonio siguiente:

“...hace más de seis meses que venía padeciendo del estómago, sobre todo una hora después de las comidas. Un amigo me indicó sus comprimidos de Gastril Duch, y el efecto fué admirable, pues fui mejorando notablemente, encontrándome completamente bien con sólo cinco cajas de sus admirables comprimidos. Autorizo a usted para que haga el uso que desee de estas manifestaciones, rogándole desde luego que reserve mi nombre, dándole únicamente a quien interese, pues no tengo inconveniente de dar verbalmente los datos que desee, todo lo cual hago en agradecimiento a usted.”

Venta, farmacias bien surtidas y centros de específicos
Farmacia y laboratorio Duch, Mayor de Nazaret, 41, Valencia
Precio de la caja, 6 pesetas

¿Tiene V. poco apetito?

Lo obtendrá seguro, tomando los Granulados Loras, a base de glicerofosfatos orgánicos, lecitina, kola, quina y estriguina. El malogrado sabio doctor Moliner lo prescribió a sus enfermos, evitando en muchísimos casos el desarrollo de la tuberculosis; fué un entusiasta propagandista de este antiguo y acreditado específico. Es un poderoso tónico reconstituyente contra la anemia, raquitismo, debilidad, neurastenia; da fuerza, salud, vigor, color sano, etc. Venta: Farmacia de la Morera, Valencia.

tratar por subasta las obras de construcción de una nave adosada y en comunicación con la de matanza del ganado vacuno del Matadero general de esta ciudad, no habiéndose formulado reclamación alguna en el plazo de diez días hábiles que estuvo expuesto al público, se anuncia la subasta de dichas obras, que se celebrará en estas Casas Consistoriales el día 1.º de Marzo próximo, a las doce horas.

Los pliegos de condiciones estarán de manifiesto en la Secretaría municipal, negociado de Mataderos, durante las horas de oficina. Valencia 14 de Febrero de 1924. El alcalde accidental, Oliag.

Aprobado por el excelentísimo Ayuntamiento y excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia, la Memoria, plano, proyecto, presupuesto y pliegos de condiciones facultativas y económicas, para contratar por subasta las obras de construcción de una nave adosada y en comunicación con la de matanza de los ganados lanar y cabrio del Matadero general de esta ciudad, y no habiéndose formulado reclamación alguna en el plazo de diez días hábiles que estuvo expuesto al público, se anuncia la subasta de dichas obras, que se celebrará en estas Casas Consistoriales el día 8 de Marzo próximo, a las doce horas.

Los pliegos de condiciones estarán de manifiesto en la Secretaría municipal, negociado de Mataderos, a las horas de oficina. Valencia 18 de Febrero de 1924. El alcalde accidental, L. Oliag.

Por arbitrio de carnes: Estaciones sanitarias, 718'69 pesetas; por análisis y examen de sustancias, 407'91; por circulación rodada, 300; por arbitrios extraordinarios, 530'05; por bebidas, pesetas 2.734'60.

Total, 4.091'25 pesetas.

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 5.371'10 pesetas; matadero del Grao, 607'97; matadero del Caballero, 363'58; matadero de Benimámet, 3; estaciones sanitarias, 255'31; por análisis y examen de sustancias, 293'79; por circulación rodada, 725; por arbitrios extraordinarios, 397'60; por bebidas, 077'80.

Total, 8.995'15 pesetas.

En la Universidad
Curso de Lengua valenciana
Esta tarde a las seis y media, en el aula número 2 de la Universidad, continuará sus explicaciones el Padre Luis Fullana, ocupándose de Miguel Juan Gomis, notario de Valencia y uno de los más acreditados poetas del siglo XVI. Se tratará de la pureza de su lenguaje y la elegancia de su estilo en comparación con el actual estado de la lengua. El acto es público.

Café Hag descafeinado
Es café natural, con todo su aroma, pero libre de cafeína, el veneno de corazón y nervios.
DE VENTA EN VALENCIA:
Juan Galindo, Paz, 35.
Juan y Sanza, Saugre, 12.
Severino Raga, Mar 13.
Félix Gascó, Sta. Catalina, 7.
Manuel Lucia, Pi y Margall, 20.
Miguel Martínez, P. Castejar, 2.
Marcial Cebrián, Pascual y Genis, 10.
Vicente Castillo, Pi Margall, 55.
Vicente Goya, Mercado, 4.

TEATRO PRINCIPAL
— 5 UNICAS FUNCIONES, 5 —
Opera de cámara
Angeles Ottein - Armando Crabbé - Carlos del Pozo
Debut: 21 Febrero
PALCO, 40 PTAS. BUTACA, 7 PTAS.
IMPORTANTE. Hoy martes se admiten encargos para las funciones de los días 21, 23 y 26 noche, al precio de PALCO, 25 ptas. BUTACA, 5 ptas.

La tragedia del correo de Lyon
Gran Teatro
La tragedia del correo de Lyon
Reconstrucción escénica del famoso proceso ocurrido en Francia durante el año IV de la República (siglo XVIII). Dirección del ilustre LEON POIRIER. Protagonistas: ROGER KARL (en su doble papel). BLANCHE MONTEL y toda su compañía GAUMONT.
ESTRENO!
EMINENTISIMO!

Está dividida en 5 capítulos de 4 actos

Una R. O. interesante

March el acusador se convierte en acusado
Van a serle exigidos algunos millones al ex diputado albista, por calumniador

Todos conocíamos al famoso ex diputado albista y entusiasta cooperador de los negocios de don Santiago, como el prototipo de los contrabandistas españoles; pero, cuando creíamos que iba a largarse al extranjero para evitar cualquier contratiempo que pudiera sobrevenirle por sus pasadas andanzas, he aquí que nos lo encontramos en Madrid, fiero y arrogante, chillando a los demás antes de que a él le gritaran y acusando nada menos que al director de la Tabacalera señor Bastos de defraudador de los intereses del Estado por valor de una suma fabulosa de millones.

España tembló ante el gesto del contrabandista mallorquín, dorado sosten del viejo régimen de los izquierdistas liberales. El Directorio se creyó en el deber de acoger la denuncia, y para inquirir la verdad de los hechos designó un juez especial, que lo fué el magistrado del Supremo señor Díaz de la Sala.

De lo actuado en el expediente resulta que la gestión del denunciado en relación con los intereses de la Hacienda pública ha sido intachable y ha estado fundada en cuatro características: modernización de la industria, dotándola de los más perfectos elementos de producción; abastecimiento del mercado y formación de los stocks; organización racional de los transportes, y represión implacable del contrabando, atacándole en sus centros de aprovisionamiento y en sus medios de expansión.

Todo esto lo hizo en cumplimiento del real decreto de 23 de Mayo de 1922, con un resultado que representa un aumento de más de un 21 por 100 en el producto de la Renta, que habiendo sido de 160.446.958 pesetas en 1918, de 190.082.859 en 1919-20, de 153.409.676 en 1920-21 y de 187.338.361 en 1921-22, se elevó en 1922-23, primer ejercicio de la plena actuación del señor Bastos, a 227.133.251, y en los ocho meses transcurridos del actual ejercicio registra ya un aumento de cerca de diez millones en relación con el anterior.

En vista de esto se ha dictado una real orden en la que se declara: Primero. Que la denuncia es infundada y debe desestimarse. Segundo. Que debe ser reconocido y declarado el importante servicio prestado a la Renta por la gestión del señor Bastos.

Tercero. Que debe accederse a su petición de que se le expida testimonio de los particulares que señale de las actuaciones, para que pueda ejercitar los derechos de que se crea asistido; y Cuarto. Que una vez hayan surtido en las diligencias instruidas los oportunos efectos, deben ser devueltos a los interesados los documentos en ella obrantes.

Y ahora viene la segunda parte: El señor Bastos se prepara para repetir contra el señor March reclamando unos cuantos millones como indemnización por los perjuicios que le ha causado por la calumniosa imputación.

40 pesetas ganará
al mes, chica para servir, de 14 a 16 años. Plaza Colegio Patriarca, número 3.

El colegio de Sordomudos y de Ciegos

La Junta administrativa del colegio de Sordomudos y Ciegos de esta ciudad, deseando rendirle testimonio de respeto y gratitud al que fué presidente de la misma, ilustrísimo señor doctor don Faustino Barberá, ha acordado la celebración de horas fúnebres en honor y memoria de tan esclarecido patriota, las cuales tendrán lugar el jueves próximo, a las diez, en la capilla del colegio.

Personalidad de tan alto relieve, al dejarnos por destino de la Providencia, había de producir un vacío hondo en el mundo de la ciencia y en todo cuanto significaba esfuerzo encaminado a prestar eficaz apoyo al desvalido.

Constituyó para él uno de sus más apasionados entusiasmos lo que se refiere a la protección, educación y métodos de enseñanza para sordomudos y ciegos, consagrando a esta labor todo el esfuerzo de su inteligencia.

Al efecto viajó por Francia, Inglaterra, Italia y Alemania, visitando los centros en donde eran recogidos y atendidos esos desgraciados faltos del oído, de la palabra o de la visión, examinando los sistemas educativos existentes y más tarde implantándolos en el colegio de Valencia con aquellas modificaciones que la experiencia y su talento le sugirieron. Enumerar sus constantes trabajos en pro de esa instrucción, detallar la labor realizada para conseguir que este colegio alcanzara la importancia que bien merece, haría interminable esta necrología.

La Junta, pues, del colegio cumple un deber al celebrar el acto religioso del jueves, evidenciando de este modo su gratitud al que fué uno de los fundadores del colegio, protector constante y ex presidente de su Junta administrativa.

De interés para la enseñanza y la clase del Magisterio

La comisión permanente de la Asociación provincial de Maestros nacionales trabaja sin descanso en cuanto puede favorecer a la clase y a sus intereses.

Nos consta muy fehacientemente que ha hecho repetidas visitas a distintas autoridades, ofreciéndose a ellas para toda labor de cultura y recabando el apoyo de las mismas, sobre todo en lo que a alquileres y a aumento gradual se refiere.

Sobre este último particular, nuestras noticias son más concretas; así la comisión no solo dejó en poder del general de la Revista una detallada nota (tercera de las presentadas con este mismo fin), sino que el día 14 del corriente, a las once y media de la mañana, estuvo hablando con los señores presidente y contador de la Diputación para interesarles en el mismo sentido. Ambos señores tuvieron para los maestros frases de calurosa simpatía, reconocieron la justicia de su demanda y aplazaron para los próximos días del próximo Abril la mejor solución del asunto.

La comisión insistió reiteradas veces en sus peticiones, prometiendo volver para la fecha indicada por estos señores y ponerse a las órdenes de ellos para cuanto sear facilidades y rápidos trabajos que aseguren el éxito de sus gestiones.

Por nuestra parte, creemos con sinceridad que la comisión permanente cumple sus deberes con entusiasmo, y además de todo lo expuesto, el hecho de haber conseguido la publicación en el «Boletín Oficial» de 5 del corriente de la circular del señor gobernador civil obligando a los Ayuntamientos a cumplir el artículo 15 del vigente Estatuto, bien demuestra que los dignos compañeros no escasean medio alguno para servir los altos intereses morales y materiales de la beneficiada clase a que pertenecen.

Las maniobras de los Ingenieros

Llegada del general Weyler
Hoy, a las nueve, en el tren correo expreso de Madrid llegará a nuestra ciudad el capitán general don Valeriano Weyler, jefe del Estado Mayor Central, con objeto de asistir a las prácticas de conjunto que están verificando las fuerzas de Ingenieros en las inmediaciones de Buñol.

Rendirá honores en la estación al general señor Weyler una compañía del regimiento de Guadalajara, con bandera, escuadra, banda y música, y asistirán las autoridades militares y comisiones de primeros jefes de los cuerpos y dependencias de la guarnición.

Trinquete de Peñayo

A las 3:30: Guara de Valencia y Fenoll de Torrente, rojos, contra Andrés de Marchalenes, Miró de Valencia y Fanalero de Valencia, azules.

¿Busca usted un éxito?

VEA la famosísima **Parodia de Los tres mosqueteros** de **Max Linder** en el **LIRICO**

Olympia
Hoy, estreno de la segunda y última jornada de

Las dos huérfanas

COMPLETARAN PROGRAMA:
Ley de herencia
La mujer prohibida
A la buena de Dios

Pro monumento a Llorente

La matiné de mañana en el Principal

Nunca tan exacta la conocida frase de haber despertado expectación mustada el anuncio de un espectáculo, como en el caso de la función organizada a beneficio del monumento a Llorente.

Cuanto se dijera en este sentido, no expresaría todo el entusiasmo cordialísimo que ha prendido en los valencianos a favor de este bello proyecto.

Nada falta en el para que su realización sea una prueba de lo que en Valencia puede hacerse artísticamente por honor a un insigne artista, inspiración ardorosa de autores noveles con todo el esplendor generoso de su juventud; belleza y exquisitez en las artistas, generosidad nobilísima en ellos; en fin, una suma de elementos valiosísimos, quizás los más estimables y apreciados.

La función, pues, habrá de ser un acontecimiento, que por su altísima significación, quedará en el recuerdo de todos como uno de los más francos alardes de amor hacia el gran poeta valenciano en el teatro Principal.

Como es sabido, mañana, a las cinco de la tarde, se celebrará el hermoso espectáculo.

Habría de comenzar la función con un preludio uno del poeta, de don Fernando Dicienta.

Después leerá la famosa poesía de Llorente, «La barraca», don Diego Selva Trénor.

Y seguidamente se estrenará la opereta «El Carnaval de una vida», letra de Guarnier y Ercilla, música de Pla y Burgos, que será interpretada por señoritas y muchachos de la más distinguida sociedad valenciana.

Debemos en justicia consignar un rasgo del dueño del café del teatro Principal. Ha ofrecido al Comité del monumento el 20 por 100 de la recaudación que durante la tarde de mañana obtenga en su establecimiento, desprendimiento que el Comité ha estimado muchísimo.

Dada la índole de la función, no se abre reja para el despacho de localidades, pudiéndose hacer los encargos en la redacción de «Las Provincias», de 11'30 a 1'30 de la tarde y de 4'30 a 7'30 de la noche de hoy y de 11'30 a 1'30 de la tarde de mañana.

A juzgar por los ensayos, seguramente la función ha de obtener una interpretación genial.

Avisos de Corporaciones
Monte de Piedad-Almoneda
Los días 5 y siguientes, no festivos, del próximo mes de Marzo, a las tres de la tarde y en el local de costumbre, comenzará la almoneda simultánea de alhajas, ropas y otros efectos, procedentes de la Central y Sucursales, cuyo empeño o última renovación se hubiese verificado antes de 1.º de Agosto del pasado año. Valencia 18 Febrero 1924.—El director-gerente, M. Gastaldí y Bó.

Gobierno civil

Reuniones
Ayer, de cuatro a seis, presidió el general gobernador civil señor García Trejo la reunión que celebró la Junta provincial de Mataderos, y a continuación celebró otra reunión con los delegados gubernativos.

Cuando a las nueve de la noche nos retiramos del Gobierno civil, continuaba el señor general gobernador civil reunido con los delegados, por cuya causa no tuvimos el gusto de entrevistarnos con el señor García Trejo.

El temporal
El comandante señor Fernés, secretario particular del señor general gobernador, nos manifiesta que no tenía más noticias que se de que a causa del temporal de aguas, los viajeros que el domingo salieron de Valencia en el tren correo a las dieciocho, y que se apearon en Carcagente para seguir a Gandia y Denia, quedaron detenidos en el kilómetro 23, que está entre Jaraco y Jeresa, donde las aguas cubrían la vía a un metro de altura.

El tren descendente de la referida línea, que tiene su llegada a Valencia a las 8'30, quedó detenido en Oliva.

Los campos de aquella demarcación se hallan completamente inundados.

Por último nos dijo que de la estación del Norte habían comunicado que ayer a las tres de la tarde se restableció la circulación de trenes, pero con grandes precauciones.

Servicio meteorológico de Levante

18 de Febrero.
Categoría: M. (Marítima).
Regimen: M.-1.
Al SE. de las Balears existe un mínimo barométrico, debido al cual persiste el temporal en nuestra región. Las altas presiones residen hacia el Sur de Inglaterra, mientras que las bajas se hallan sobre Marruecos y son continuación del mínimo del Mediterráneo.

Vientos del primer cuadrante son los que predominan, y las nubes cubren por completo el cielo de España, registrándose lluvias y nevadas en distintos puntos de la Península.

En Levante la máxima lluvia registrada ha sido: en Agres (Verdecho), 32 milímetros, y las partes elevadas de la región se hallan cubiertas de nieve. Las temperaturas extremas registradas son: máxima, de 14 grados, en Alicante, y mínima, de 3 bajo cero, en Teruel.

Tiempo probable: Nebulosidad y lloviznas.

Tres tarde.—T. Almer.
Estación meteorológica.—Universidad de Valencia.
Observaciones del día 18 de Febrero de 1924:
Presión barométrica corregida: a las ocho, 757'8; a las 18, 757'9.
Temperatura máxima al sol: a las 18, 10'0; ídem máxima a la sombra: a las 18, 9'0; ídem mínima a la sombra: a las ocho, 4'6.
Humedad relativa: a las ocho, 75; a las 18, 79.
Lluvia precipitada: a las ocho, 4'0.
Dirección del viento: a las ocho, NNO; a las 18, ENE.
Estado del cielo: a las ocho, cubierto; a las 18, cubierto.

Diario religioso

SANTURAL
De hoy.—La Virgen de la Misericordia, Patrona de Campañar. Santos Alvaro de Córdoba, Gabino, Presbitero; Marcelo y Juliano, mártires; Mansueto, Obispo, y Conrado, confesor.
El oficio y la Misa son de la feria tercera, con rito simple y color morado.
De mañana.—Santos Eleuterio, Leon, Sadot y Laquero, Obispo; Nemeseo, mártir, y Paula, virgen.
El oficio y la Misa son de la feria cuarta, con rito simple y color morado.
En ambos días pueden celebrarse Misas rezadas votivas y de ekequias.

CULTOS
Cuarenta Horas.—Continúan en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a expensas de la familia Martí y Sanchis. Se descubre a las siete y acuerda a las cinco y media de la tarde. **Adoración Nocturna.**—Turno de Santa Teresa de Jesús, en sufragio del excelentísimo señor don Joaquín Arzón y Ferraz.
Corpus de Nuestra Señora de la Saleta. en Santo Tomás. **A Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.**—Novena de la gracia. En la iglesia del Temple, a las cinco y media de la tarde, ejercicio con exposición, Rosario, sermones por el Padre Antonio Mariscal y gozos.
A San José.—Como día 19 habrá Misa y ejercicio, a las ocho, en la Compañía; ejercicio con sermón en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las cuatro y media de la tarde, y a las cuatro en el convento de San José y Santa Teresa.
A los siete santos Fundadores de los Servitas.—Novena. Continúa en la iglesia del Pie de la Cruz, a las cinco de la tarde.
Ejercicios espirituales.—Continúan en la iglesia de la Compañía, a las cinco y media de la tarde, para las Hijas de María, dirigidos por el Padre José María Giróns, a las seis y a las 9'30 de la mañana y a las cuatro de la tarde.

DISPO
El Director de la Guardia Municipal. Nombre del general coronel de Rizo. Cese de camp del comar Jiménez. Nombre ídem señor Fijand del brigad ídem don Antonio Destrib fiscalía de te coronel de Blanco Abriens 40 plazas la de Ral Declar mera rosa José Pale Conced celona al tendencia bada.

Deportes

Batallas
Los temporales han agitado todos los actos deportivos, anunciados para el domingo, y ayer, a pesar de las malas condiciones del sudío, aprovechando un momento de calma, ante escaso público, jugaron en el campo de Mestalla los equipos Young-Boys, de Suiza, y Valencia F. C., venciendo los primeros por tres goles a dos, uno de éstos de penal.
Juego no pudo verse mucho, por los continuos patinajes y pocas seguridades del suelo; no obstante los extranjeros demostraron ser un once excelente y duro.
Por los de casa se distinguió la pareja defensiva.
Arbitró el señor Fortis, que quedará proclamado campeón de la frecuencia colegial de árbitros valencianos.
Ignorante o parcial, pero ¡qué malo!

Centenares de pesetas se ahorran
al año cuando toda una familia va en el calzado los tacones y suelas de goma PILLOPS, cuya esmerada colocación por MANOLO, experto conocedor del ramo de zapatería, está garantizada. Precios increíbles. Rapidez en el servicio.

Manuel Ginés
Guerrero, 8 (antes Calabazas)

FUTBOLISTAS!
Rodilleras, 6'40 pesetas par; rodilleras portero, 6'90 pesetas par; tobilleras, 9'75 pesetas par. Descuentos en partidas de 10 pesetas en adelante.
Usad el suspensorio PUNCH, muy práctico para sports.
CRUZ BLANCA - P. M. Benlliuze, 5

Sillones de gran confort
Dormitorios, comedores y toda clase de muebles. Ventas al contado y a plazos.
Casa Canizares
Correjería, 32
Sucursal: Avenida de los Aliados, 33B

Herniados
La curación de vuestra hernia es segura con el tratamiento SIEGEN. Millares de enfermos curados dan fe. Procedimiento científico, sin resortes ni aceites. Se dan facilidades para el pago de la curación.
Gabinete consultorio: Ramón M. Fornas, San Vicente III.—Valencia

Ma
No
El d
otras, la
Dispo
de la
prohiba
pida titu
dos de
trascend
carácter
virtud de
la Socied
de V
Guerr
titula
ne der
por hab
cionada
Nomb
directiva
celona a
qués de
Echevar
Buenaver
Coll,
don Jos
Frias, c
Julio Ca
moneda,
riano Ma
colá, y
Mariano
Francisc
torer, d
Aixelá,
de Foron
yere.
DISPO
El Dir
de la Gu
disposic
Nombre
del gene
coronel
Rizo.
Cese d
de camp
del comar
Jiménez.
Nomb
ídem señ
Fijand
del brigad
ídem don
Antonio
Destrib
fiscalía d
te coronel
de Blanco
Abriens
40 plazas
la de Ral
Declar
mera rosa
José Pale
Conced
celona al
tendencia
bada.
en la
Han si
sidencia
ciosas:
Una no
«Ante
en una r
vaqueros
blado de
cantidad
facilitar
das a dif
rias, ord
no reuna
nes de S
ordenado
to por un
na, tante
rio, por
acordada
plimentar
cesidad o
estimulos
El Dir
sion para
Cerami
Julio I
ros cu
RAZO,
lores,
fortific
parto n
en cas
que su
Auto

Noticias de Madrid

Prensa oficial

BAGETA DE MADRID

El diario oficial publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Disponiendo que por el rector de la Universidad de Valencia de la institución Cervera expida títulos de diplomados certificados de aptitud, aunque no tengan trascendencia de ninguna clase de carácter oficial ni profesional, en virtud de denuncia presentada por la Sociedad Central de Arquitectos de Vizcaya, manifestando que en Guernica ha fijado su residencia un titulado arquitecto, que afirma tiene derecho a ostentar dicho título por habersele expedido en la mencionada institución.

Nombrando vocales de la Junta directiva de la Exposición de Barcelona a don Alfonso Sala, marqués de Sentmenat, don Leocadio Echevarría, don Domingo Sert, don Buenaventura Bargada, don Ignacio Coll, don Luis Planchudura, don José Serrat, don Santiago Frías, don Alberto Fontana, don Julio Capara, don Alfredo de Ramoneda, conde de Figols, don Mariano Martí Ventosa y don Luis Escalá, y suplentes al marqués de Mananao, don Ramón Miquel, don Francisco Villar, don Joaquín Tinctorer, don Narciso Pla, don José Aixelá, marqués de Alón, marqués de Foronda y don Fernando Riviére.

DISPOSICIONES DE GUERRA.
El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra inserta las siguientes disposiciones:

Nombrando ayudante de campo del general Sanjurjo al teniente coronel de Artillería don Mariano Rizo.

Cese en el cargo de ayudante de campo del brigadier Saborido del comandante de Artillería señor Jiménez.

Nombrando para sustituirle al señor Plaja.

Fijando en Cádiz la residencia del brigadier señor Sousa.

Idem en Barcelona la del idem don Antonio Gómez Ochoa.

Destinando como auxiliar a la fiscalía del alto comisario al teniente coronel de Artillería don Ricardo Blanco.

Abriendo concurso para proveer 40 plazas de alumnos en la Escuela de Radiotelegrafía.

Declarando excedente en la primera región al comandante don José Palomo.

Concediendo el retiro para Barcelona al teniente coronel de Intendencia don José García Retrabada.

En los Ministerios

Presidencia

Dos notas oficiales
Han sido facilitadas en las Presidencia las siguientes notas oficiales:

Una nota de ellas dice:
«Ante el insistente rumor de que en una reunión celebrada por los vaqueros en Barcelona se había hablado de la necesidad de reunir la cantidad de 250.000 pesetas para facilitar las gestiones encaminadas a diferir el cierre de las vaquerías, ordenado para aquellas que no reúnan las debidas condiciones de Sanidad e higiene, se ha ordenado se instruya procedimiento por un juez militar de Barcelona, tanto más cuanto el Directorio, por razones de equidad, ha acordado una prórroga para cumplimentar la orden de cierre sin necesidad de que se mezclen en esto estímulos culpables.»

El Directorio aprovecha la ocasión para recomendar que cuando

se exijan estipendios para conseguir resoluciones de asuntos, que redunden en difamación del Directorio, deben dirigirse a éste o a los jefes ministeriales, en la seguridad de que se les hará pronta justicia.»

La otra nota dice:
«El presidente del Directorio, por la necesidad de dedicar todo el tiempo al estudio de los numerosos asuntos que han sido sometidos a su solución, advierte que hasta el 5 del próximo mes de Marzo sólo recibirá a los generales del Directorio y a los subsecretarios, de doce a tres de la tarde, sin que puedan servir de introductores ni los secretarios ni el secretario particular.»

Visitas y conferencias
El coronel señor Junquera conferenció con el general Vallespina.

También se entrevistó con dicho general el general Ochoando.

Despacho del presidente
El marqués de Estella despachó esta mañana con los subsecretarios de Hacienda y Fomento.

Luégo conferenció con el alto comisario y le visitaron el conde de Alta y el Arzobispo de Santiago.

El día en Palacio
Audiencias

El marqués de Estella no despachó hoy con don Alfonso.

Este recibió en audiencia al capitán general, al almirante Pintado, al jefe de la escuadra, vicealmirante Enriquez, al director de la Academia de Artillería, coronel señor Flores, al teniente coronel señor Trucharte, al capitán de fragata señor Carvia y al hijo del general Fernández Silvestre.

La labor del Supremo de Guerra
Se ha distribuido el trabajo en el Supremo de Guerra y Marina para la semana actual, en la siguiente forma:

Lunes y martes, sala de reunión y Gobierno.

Miércoles, jueves y viernes, por mañana y tarde, Consejo reunido en sala de Justicia para juzgar a los generales Cavalcanti y Tuero y coroneles La Canal y Sirvent, por su actuación en el combate de Tizza.

La sesión se celebrará en el salón Amarillo del Ministerio de la Guerra.

Sábado, a las 10'30, Consejo en pleno. Asamblea de San Hermenegildo.

En honor de un periodista
En el restaurant La Florida se celebró el banquete en honor del secretario de la Asociación de la Prensa, señor Palacio Valdés.

Tomaron asiento al lado del homenajeado su tío D. Armando y el señor Francos Rodríguez, asistiendo los directores de todos los periódicos y el cónsul cubano don Julio Peñal.

El señor Delgado Barreto abogó por la libertad de la Prensa, ya que trabaja desinteresadamente en el progreso patrio, dedicando elogios a la abnegación de los militares.

Propuso que los directores de los periódicos recabarán del Directorio la libertad de la Prensa.

El señor Palacio Valdés manifestó que vería con sumo gusto que las firmas que se han consignado para proponerle para una candidatura, sirviesen para obtener la libertad de los compañeros detenidos, entre ellos uno catalán, que se encuentra en la cárcel de Burgos.

Mitín sanitario
En el Real Cinema se celebró ayer el anunciado mitín sanitario.

Presidió el almirante señor Pintado.

El señor Navarro Fernández pronunció un elocuente discurso acerca de la importancia del acto que se celebraba.

Se ilustró la conferencia con proyecciones cinematográficas de enfermedades venéreas.

Hicieron uso de la palabra los doctores Clavijo, Sánchez Gómez y Cebrían.

Resumió al final el señor Navarro Fernández.

Nuevo académico
Se verificó ayer en la de la Lengua la recepción del nuevo académico señor conde de las Navas.

Presidió don Alfonso, que vestía uniforme de capitán general de la Armada y a quien acompañaban en el estrado el marqués de la Torrejilla, el marqués de Estella, el Obispo de Madrid, el embajador de Italia, el subsecretario de Instrucción y el secretario de la Academia, señor Cotarelo.

Entre los concurrentes figuraban los señores Rodríguez Marín, Menéndez Ribera, Baralegu, Navarro, Villamil, Cortezo, Páldo, Figueroa, Sanz, Quintero, Rivas, Sarabia, conde de la Viñaza, etc.

El nuevo académico desarrolló en su discurso el tema «Conversaciones amenas», contestándole el conde de la Viñaza.

Ambos fueron muy aplaudidos.

El Consejo de Instrucción
La asignatura de Religión, obligatoria

En la última sesión celebrada por el Consejo de Instrucción pública aprobóse por mayoría absoluta de votos la enseñanza obligatoria de la asignatura de Religión.

En pro votaron 21 consejeros, tres se abstuvieron de votar y cinco votaron en favor de que dicha enseñanza fuera voluntaria.

Conferencia interesante
En el Casal Catalá dió una conferencia el doctor don José Puig de Asprer, sobre el tema «Derecho civil de Cataluña».

Asistió al acto numerosa y distinguida concurrencia, en la que abundaban las señoras y señoritas.

El conferenciante expuso su criterio de que el Derecho catalán se caracteriza por el respeto profundo a la libertad civil, y en demostración de lo cual adujo algunos aforismos de la legislación catalana y otros populares.

Hizo historia de la evolución jurídica anterior y posterior al decreto de nueva planta, y dijo que desde entonces ha quedado fosilizado el Derecho catalán y desnaturalizado a consecuencia de la jurisprudencia del Tribunal Supremo e influencia del Código civil.

Manifestó que hay instituciones de Derecho catalán que deben desaparecer, como el testamento sacramental y las herencias de confianza, las cuales tienen que modificarse, así como la «rabasa morta».

Hizo señalar el hecho de que Cataluña no ha mostrado gran entusiasmo para la formación y publicación del apéndice al Código civil, a pesar de que lo ha hecho la Diputación de Zaragoza por lo que se refiere al Derecho aragonés.

Terminó manifestando que don Francisco Pi y Margall proclamó la necesidad de que cada región de España cuide de regular sus leyes civiles.

Fuso de manifiesto el gran sentido que esto demuestra y la necesidad de hacerlo por la mayoría de los pueblos españoles.

El señor Puig de Asprer fué muy aplaudido al terminar su disertación.

Detención
En virtud de una comunicación del Juzgado de Valencia, la policía ha detenido a un individuo al que se supone autor de una estafa cometida en la capital valenciana.

Al detenido se le ocuparon cerca de mil pesetas en billetes y varios documentos.

Instituto de Reformas Sociales
El Consejo de Dirección del Instituto de Reformas Sociales ha aprobado el siguiente informe:

Primero. Se recuerda a los Ayuntamientos y Diputaciones que tienen constituidas las Juntas locales de Reformas Sociales, la obligación en que están por real orden de 31 de Marzo de 1920, de consignar inexcusablemente en sus presupuestos los créditos necesarios para el pago de dietas a los vocales inspectores de las mismas.

Segundo. Se recuerda asimismo a los expresados Ayuntamientos la obligación impuesta por la regla 2ª de la real orden de 3 de Agosto de 1904, de que se consigne en sus presupuestos municipales la cantidad necesaria para el pago de los gastos de material de la Junta local de Reformas Sociales.

Tercero. En los cinco días primeros del mes, el alcalde, como ordenador de pagos del Ayuntamiento hará que se entregue al tesorero de la Junta local de Reformas Sociales la dozava parte de lo consignado en los presupuestos municipales a que se refieren los apartados primero y segundo.

Cuarto. Dichas cantidades serán libradas en concepto de pagos a justificar, estando obligados los tesoreros a la redacción de una cuenta mensual y otra general del año, reintegrando el último día del ejercicio económico el sobrante que tengan.

Quinto. En la población en que exista sucursal del Banco de España, Banco local de Crédito o Caja de Ahorros con carácter oficial, la cantidad librada por el Ayuntamiento al tesorero de la Junta será ingresada en cuenta corriente abierta a nombre del tesorero y presidente conjuntamente, y donde no los haya, se conservarán esas cantidades en una caja cuyas llaves tendrán también el presidente y tesorero.

Sexto. Dichos miembros de la Junta responderán mancomunadamente de la cantidad que conserven en caja o en cuenta corriente.

Séptimo. El tesorero no podrá hacer pago por sí sin una orden de «Páguese», firmada por el presidente y estampada en el recibo, que deberá presentar la persona o entidad que haya de hacer el cobro, y estos documentos se conservarán por el tesorero para unirlos con los documentos justificativos de datos a la cuenta correspondiente.

La nevada
Durante toda la madrugada, hasta las primeras horas de la mañana de ayer, continuó nevando copiosamente.

Desde 1914 no habíase registrado nevada tan persistente en Madrid.

A las seis de la mañana, de la plaza de la Cibeles, El Retiro, Puerta del Sol y otros puntos estratégicos, salieron nuevos tanques de los que adquirió hace algún tiempo el Municipio, dando buen resultado.

Trátase de tanques de 3.500 litros de agua, que salen en forma de cortina y disuelven la nieve.

Además de todas las brigadas de barrenderos, pidiése la cooperación de los demás obreros municipales.

La nieve cubría de madrugada las calles cerca de medio metro.

Al objeto de evitar que la nieve se congelase en las vías del tranvía, impidiendo la circulación la Compañía dispuso que circularan coches por todas las líneas sin interrupción.

Se ha encomendado a los porteros la limpieza de las aceras.

A consecuencia de una caída en la plaza de Bilbao y calle de Ayala se hirieron dos transeúntes de carácter reservado.

El Segura crece
En la Presidencia se ha recibido un telegrama del gobernador de Murcia anunciando que a consecuencia de las lluvias el Segura ha aumentado el caudal de aguas siete metros sobre su nivel ordinario, desbordándose por algunos puntos.

En Muriel fueron lanzadas las campanas al vuelo para anunciar al vecindario el peligro que corría.

En vista de las alarmantes noticias circuladas se ha pedido al gobernador militar de Cartagena material y personal de salvamento.

Atropello
El auto que conducía el chofer Eduardo Darago, patinó al llegar frente al teatro de Apolo, atropellando al ingeniero don Jorge Olbriz, a su esposa doña María Brotes y a un mozo de cuerda.

A los dos primeros se les han apreciado heridas de pronóstico reservado, y al mozo, lesiones leves.

Los tenedores españoles de marcos
En el teatro Romea se celebró un mitin organizado por el Comité de defensa de tenedores españoles de marcos.

Se pronunciaron numerosos discursos, encaminados a pedir al Gobierno exija a Alemania el cumplimiento de sus compromisos, persiguiendo la circulación del marco papel.

También se atacó duramente a los Bancos españoles y a los extranjeros domiciliados en España, que inspirándose en el lucro han contribuido a la expoliación.

El sorteo de mozos del actual reemplazo
En todos los distritos se celebró ayer la operación del sorteo de los mozos del reemplazo actual.

La presencia numerosa público, que aguantó una mañana cruda en plena calle, por ser insuficientes los locales cerrados.

En el distrito de la Inclusa se celebró el sorteo en el local de las Escuelas Pías.

Uno de los niños que cantaba los números dejó caer al suelo tres bolas.

Con este motivo se produjo gran revuelo.

Después continuó la operación.

El marqués de Alhucemas se retira de la política

Hablando con sus íntimos, ha dicho el marqués de Alhucemas que se propone dedicarse exclusivamente a su bufete, sin intervenir para nada en la política, de la cual se considera retirado por completo.

Confirmando que en breve marchará a Lisboa, donde permanecerá cuatro o cinco días, gestionando un asunto profesional.

Después regresará a Madrid.

Amortización

Ha sido amortizada la vacante general de división producida por fallecimiento de don Lorenzo Esteller.

El aniversario de la Academia General Militar
El miércoles 20, aniversario de la creación de la Academia general militar, se celebrará, en memoria de los profesores y alumnos, un funeral en la iglesia del Buen Suceso.

El día 24, los generales y jefes

procedentes de aquella Academia se reunirán en banquete.

Ambos actos los presidirá el señor Primo de Rivera.

La Virgen del Sagrario
Toledo.—La Cofradía de la Virgen del Sagrario, Patrona de Toledo, celebró su fiesta anual, diciendo la Misa pontificia el Prelado.

Del sermón estuvo encargado el Decán.

La Virgen llevaba el manto tejedano que le fué regalado en 1865, en acción de gracias por la terminación del cólera.

Por la tarde hubo procesión.

Anunciaron la festividad los gigantes del siglo XVIII.

También se exhibió la tarasca restaurada, que hacía 70 años que no salía a la calle.

Atracadores detenidos
Zaragoza.—La policía ha detenido a los autores del atraco realizado en el puente del Pilar.

Son éstos Plácido Salinas Balaguer y Manuel Sancho Gisbert.

También ha detenido al encubridor Victoriano Marín, sindicalista; al cómplice Tomás Blanco, y al obrero despedido del taller del atraco, Vicente Martín.

Contestación negativa
Bilbao.—La Cámara Minera ha recibido una contestación del Directorio denegando la petición que se hizo de que se eximieran los minerales del gravamen de tráfico marítimo.

La contestación indica que este gravamen se destina al pago de los quebrantos por servicio de requisita de barcos durante la guerra europea.

El traslado de la reserva
Almería.—Las fuerzas vivas acordaron designar una comisión que marche a Madrid para oponerse al traslado de la brigada de reserva a Málaga.

La integran el alcalde y otras personalidades, contando con el apoyo del gobernador civil.

Llevarán muestras de agua del campo de Viato, donde se halla instalado el campamento.

Turistas
Cádiz.—Ha zarpado para Gibraltar el buque holandés «Rotterdam», con turistas holandeses.

Ha llegado el buque inglés «Retrance», procedente de Nueva York, con 358 turistas, en su mayoría americanos e ingleses.

Una parte de ellos ha marchado a Sevilla, y otros visitarán los sitios notables de la población.

Bursátiles

Bolsa de Madrid

Información del Banco de Bilbao
18 de Febrero.

Interior 4 por 100
Serie F, 70'60; E y D, 70'80; C y B, 71; A, 71'25; G y H, 71'50.

Exterior 4 por 100
Serie F, 86; E, 85'95; D, 86'25; C, 87; B, 86'75; A, 87'50.

Amortizable 4 por 100
Series E, D, C y A, 90.

Amortizable 5 por 100. 1920
Serie E, 95'50; D, C, B y A, 95.

Amortizable 5 por 100. 1917
Series E, D, C, B y A, 95.

Obligaciones del Tesoro al 5 por 100
Noviembre: serie A, 101; B, 100'70; Enero, 2 años: serie A, 101'80; B, 101'35; Febrero, 2 años: serie A, 102'25; B, 101'90; Octubre, un año: serie A, 101'50.

Banco Hipotecario: Cédulas 4 por 100, 91'75; 5 por 100, 101; 6 por 100, 108'50.

Acciones
Banco de España, 555; Río de la Plata, 85; Azucarera preferente, 75; ordinaria, 29'50; Alicantes, 306; Nortes, 309'50; Duro Felgueras, 51'25.

Rafael Pellicer

NEGOCIACION DE CAPITALES
PAZ, 7

Casa Panach
Anteojos y lentes para toda clase de vistas, por delicadas que sean. Recomendamos esta casa a nuestros lectores.

Bajada San Francisco, 1
Teléfono 1.370 - VALENCIA

Dr. García Gómez

Jefe de la Clínica de DERMOSIFILIOGRAFIA del Hospital Militar. Auxiliar de Clínicas de UROLOGIA de la Facultad de Madrid. Diplomado del Instituto Rubio.

TRATAMIENTOS MODERNOS: diatermia, electricidad, alta frecuencia, autovacunas. LABORATORIO DE ANALISIS.

Comedias, 20 (junto a Paz). De 5 a 7
Escuela Militar "Victoria Eugenia"
Oficinas: Calle Claveros, núm. 4, principal : Teléfono núm. 984-VALENCIA

Obligaciones
M. Z. A.: primera hipoteca, 3 por 100, 285'75; serie G, 6 por 100, 101'35.

Moneda extranjera
Madrid: Francos, 33'60; libras esterlinas, 33'77; liras, 33'50.

Barcelona: Francos, 33'80; liras, 33'70; suizos, 136'80; libras esterlinas, 33'82; dólares, 7'865; liras, 34.

DEL COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA
Paris, vista, cheque banq.º 34'10 } Por
Brselas, id. id. id. 29'25 } 100
Francos suizos, id. id. id. 136'90 }
Liras, id. id. id. 34'25 }

Londres, id. id. id. 33'82 } Por
libra }
est. }
Dollars: Nueva York, id. id. 7'87 } Ptas
Marcos: Berlin, id. id. id. --- } P. 4º

Movimiento del puerto

18 de Febrero.

ENTRADOS
«Albania», de Burriana.
«Cabo San Sebastián», de Alicante.

«A. Cola», de Barcelona.
«Capitán Segarra», de Tarragona.

«Gunnar», de Castellón.
«Nektos», de Tarragona.
«Tiziano», de Barcelona.
«Játiva», de Barcelona.
«Escorano», de Barcelona.
«Juliana», de Burriana.

A LA CARGA
«Ragnhild», para Londres, de Jimeno.

«Elvira», para Glasgow, de Hamilton.

«Terje», para Newcastle y Danzig, de Mac-Andrews.

«Calabria», para Suecia, de La Roda.

«Segovia», para Kristiania, de Enberg.

«Gunnar», para Hull, de Jimeno.
«Juliana», para Rotterdam y Amberes, de Caud.

«Albania», para Rotterdam, de Ries.

«Portofino», para Bremen, de Benh.

«Menorquina», para Cette, de Ferrer y Peset.

«Capitán Segarra», para Canarias, de Hijos de J. Maycas.
«Cabo San Sebastián», para Bilbao, de Hijos de Nogués.

«Nektos», para Nueva York, de Camoin.

«Comercio», para Cette, de Ferrer y Peset.

«Vinaroz», para Cette, de Ferrer y Peset.
Bilbaino, para Gijón, de Gutiérrez.

DESCARGANDO
«Játiva», pipas vacías.
«Tiziano», cargo general.
«A. Cola», cargo general.
«Cabo San Sebastián», cargo general.

«Sangesties», madera.

SALIDOS
«Portugal», para Amberes.
«Saar», para Amsterdam.
«Menorquina», para Cette.
«Calabria», para Suecia.
«Capitán Segarra», para Canarias.

«Terje», para Londres.
«Skulda», para Newcastle y Danzig.

HERNIADOS

La curación de las hernias es segura en todas las edades, lo mismo en hombres, mujeres y niños, con el tratamiento Pixinin, de Italia, tratamiento mecanofisioterápico al alcance de todos. Millares de herniados curados lo atestiguan. Consultorio: Calle de Don Juan de Austria, 38, Valencia. Especialista: C. BONILLA.

Horas: de diez a una y de cinco a siete.

Este famoso especialista, de su regreso de viajes de estudio por el extranjero, ha vuelto a encargarse de su clínica, lo que comunica a su numerosa clientela.

Cerámica Religiosa
Se pintan Via Crucis, Santos, zoculadas y toda clase de trabajos en pintura de asuntos religiosos. Precios sin competencia.

Julio Llopis - calle Felipe Valls, 22.--Benimámet

MADRES, tendréis mucha leche tomando Rob-Vida Miret

No es más que una horchata del jugo de plantas lecheras que comen instintivamente los mamíferos cuando tienen necesidad de lactar. En el **EMBARAZO, Rob-Vida número 1**, combate la albuminuria, dolores, vómitos y molestias propios del estado; desarrolla y fortifica el feto, tonifica a la madre y predispone para un parto feliz y leche abundante. En la **LACTANCIA, Rob-Vida número 2**, aumenta la cantidad de leche, la enriquece en caseína y manteca y repara a la madre del desgaste que sufre por la lactancia.

De venta, en todas las farmacias.
Autor: doctor Miret - Plaza Comercial, 9 Barcelona

Rafael Pellicer
NEGOCIACION DE CAPITALES
PAZ, 7

Casa Panach
Anteojos y lentes para toda clase de vistas, por delicadas que sean. Recomendamos esta casa a nuestros lectores.

Bajada San Francisco, 1
Teléfono 1.370 - VALENCIA

Dr. García Gómez
Jefe de la Clínica de DERMOSIFILIOGRAFIA del Hospital Militar. Auxiliar de Clínicas de UROLOGIA de la Facultad de Madrid. Diplomado del Instituto Rubio.

TRATAMIENTOS MODERNOS: diatermia, electricidad, alta frecuencia, autovacunas. LABORATORIO DE ANALISIS.

Comedias, 20 (junto a Paz). De 5 a 7
Escuela Militar "Victoria Eugenia"
Oficinas: Calle Claveros, núm. 4, principal : Teléfono núm. 984-VALENCIA

LOS MOZOS DEL actual reemplazo 1924 pueden hacerse de cuota hasta mañana. Esta ESCUELA MILITAR se encarga de hacer gratuitamente las gestiones necesarias.

HORAS DE OFICINA: DE NUEVE A DOS

Comerciales

MEJORES
EXTRANJEROS

Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton...

Las cajas del cargamento del vapor «Graneros»...

Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton...

Naranjas
Ofrecidas 3.200 cajas...

504, de 13/6 a 15/6; mayoría, de 13/6 a 14/6...

Telegrama recibido por Antonio Corell...

Ventas pequeñas...

Embarques para el extranjero

Relación de las cajas de naranjas...

Para Londres...

Para Naranjas...

Día 12, «Deha», 00, 4.100 y 00...

Telegrama recibido por Antonio Corell...

Ventas pequeñas...

Embarques para el extranjero

Relación de las cajas de naranjas...

Para Londres...

Para Naranjas...

Para Dunkerque...

Telegrama recibido por Antonio Corell...

Ventas pequeñas...

Embarques para el extranjero

Relación de las cajas de naranjas...

Para Londres...

Para Naranjas...

Total: 1.850, 56.082 y 00...

Telegrama recibido por Antonio Corell...

Ventas pequeñas...

Embarques para el extranjero

Relación de las cajas de naranjas...

Para Londres...

Para Naranjas...

Champagne "Bénézet"

Medias Calcetes Pantalones Camisetas a precios muy baratos. Al detall en la fábrica Algarra y Sagrado Adresadors, 2 entresuelo (Esquina Gracia)

VALLE HERMOSO
Vino fino de mesa a 4 pias...

ENFERMOS DEL ESTOMAGO

Curaréis rápidamente si usáis Digestona Chorro. Son tan positivos y beneficiosos los resultados de este acreditado específico...

Digestona Chorro

Son tan positivos y beneficiosos los resultados de este acreditado específico...

Vapores fruteros

Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente...

Consignatario: Enrique Gimeno, Colón, 13 Valencia

Línea Pinillos

Servicio a Antillas y Estados Unidos

El vapor CONDE WIFREDO, saldrá el 25 del actual...

Servicio al Brasil y Río de la Plata

El vapor BALMES, saldrá de este puerto el 21 de Febrero...

Calzados MANCEBO

Nuestros modelos son los últimos. Nuestras clases las más finas. Nuestros precios los más económicos. Calzados ingleses. Calzados MANCEBO ESPECIAL y Bally PARA SEÑORAS...

Gran liquidación

Por fin de temporada se rebajan de precios: Mantas de lana y algodón, toallas de lana...

La Federación FONDADA Y HOSPEDAJE

Instalado por la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas...

CAMAS DE HIERRO

Fabrica las mejores, las más higiénicas y las vendidas más baratas...

Paludismo

La superioridad de los discos antipalúdicos VALENTIN PALACIOS...

Venta: Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia

Grandes planteros y viveros

Especialidad en olivos, naranjos y albaricoceros...

Honorato Laguarda

Magnífico chalet

Se vende en Burjassot, restaurado a la moderna...

Señora: ¿Quiere usted vestir de seda o terciopelo?

Los Almacenes de Saldos de la calle de la Sangre, 15...

Servicio regular de vapores fruteros para SOUTHAMPTON

Estos vapores admiten cargo general...

Don Alexander D. Hamilton

Colón, 76, entrepiso VALENCIA

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Cantábrico

Salidas todos los sábados...

Servicio fijo bisemanal con Baleares

Salidas de Valencia todos los miércoles...

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo...

Líneas para Francia, Inglaterra e Italia

Para informes: Representación de la Compañía...

Almorranas

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS...

Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Riegos-Fuerza motriz Electricidad - Marina

S. SANCHO A. Calle de la Paz, núm. 34

Motores Diesel, Otto y Elka; Diesel simplificado Brooklyn Semidiesel, Otto y Vomag

Instalaciones completas de riego y marina. - BOMBAS CENTRIFUGAS

A las señoras

Hemos puesto a la venta y a precios de mayor...

Medias de seda y sedalina muy buenas...

Las señoras que quieren comprar bien barato...

Banco Hipotecario de España

Delegación en Valencia

Préstamos al 5 1/2 por 100, hipotecarios...

Préstamos especiales para construcciones

Delegado: D. BENITO ALTEZ, Mar, 23. - VALENCIA

No pierda más el tiempo pensando...

por su duración, por su poco consumo de fluido...

Pendiente

Se perdió el domingo en Santa Mónica...

Importante Sociedad

precisa organizador gerente para sucursal que proyecta instalar en Valencia...

Piano

Se alquila, de magníficas voces, cruzado, gran forma...

Compro máquinas

para coser y de hacer medias...

Piedras Añer

legítimas y las mejores que se fabrican...

Blenorragia

Se ha demostrado que para la curación de las purgaciones leucorreas, catarros crónicos de la vejiga...

mejor que inyección de los discos VALENTIN PALACIOS.

Venta: Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia

Transportes generales EL RAYO

GERARDO ROBREDO Calle 9, Valencia, teléfono 322.

Colegios

Vendemos lote 3 máquinas escribir por 700 pias...

Orbis, S. A. Mar, 8

Gran taller de reparaciones de máquinas...

Gratis

se ofrece a los pobres el doctor Iborra...

Traspaso

local propio para toda clase de comercio...

Por 20 duros

un aparato de 200 pesetas con 15 discos...

Casa

En la calle de Ciscar, de construcción de primera...

Se alquila

un local propio para almacén...

Línea de vapores Ibarra y Compañía

SERVICIO RAPIDO Cabo Roche

saldrá de este puerto el 20 del actual...

Letes económicos de despachos completos

desde 500 pias...

Señora viuda

desea acompañar a señora...

En Benimámet

partida de Las Corollinas...

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

Gacetillas

Se dice que en el mes de Abril se verificará la recepción de nuestro reverendísimo Prelado don Prudencio Molo en el Centro de Cultura Valenciana...

En la tarde del domingo fué visitado el respetable y digno Canónigo de esta Metropolitana, nuestro distinguido amigo muy ilustre señor doctor don Eduardo Gil y Gimeno...

La tos, catarros, bronquitis, etcétera, se curan radicalmente con el Benomgomol. Antigua farmacia del doctor Grens.

En los trenes ordinarios y en uno militar llegaron ayer contingentes de reclutas con destino a Marruecos. Los referidos reclutas, después de comer un rancho extraordinario, embarcaron por la tarde en el vapor "Escolano"...

La hija de madame Lautier, Carmencita, salió para París por las novedades de verano.

Catarros crónicos y tos rebelde, Cimamol Selma. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante, de efectos rápidos. Botica Santa Catalina, viuda Costas.

Vendo fincas en todos los distritos de la capital. S. Torres, Grabador Esteyre, 5.

La recaudación obtenida en esta Delegación de Hacienda durante la primera quincena del actual mes, comparada con la de igual período del año anterior, presenta un aumento de 703.728 pesetas.

Los principales conceptos que a ella han contribuido son: Territorial, 37.602 pesetas; industrial, 387.399; derechos reales, 28.586; transportes, 12.055; alumbrado, 16.502; cuotas militares, 15.000; Aduanas, 185.358; y alcoholes, pesetas 81.767.

Para hoy están citados los siguientes Gremios para el nombramiento de clasificadores: Pertumerías, a las 10 horas; objetos de escritorio, a las 10'15; venta de tocino, a las 10'30; venta de cortidos por menor, a las 10'45; almendra permanente, a las 11; carnes frescas, a las 11'15; harinas al por menor, a las 11'30; comestibles, a las 11'45; café a 0'30 pesetas taza, a las 12; efectos envases frutas, a las 12'15; tabernas, a las 12'30.

El "Boletín Oficial" del pasado sábado publica la convocatoria para las oposiciones a médicos de los establecimientos benéficos de la Diputación provincial. La plaza es de categoría de médico numerario, con el haber de pesetas 2.300 y ascenso.

Movimiento de población del día 17: Nacimientos, 7; Defunciones, 15; Matrimonios, 3. Del día 18: Nacimientos, 13; Defunciones, 21; Matrimonios, 2.

Ayer se remitió al presidente del Directorio militar el siguiente telegrama: "Asociación General Representantes y Corredores Valenciana adhiere petición Cámara Agrícola para que agricultura de exportación tenga representación debida en Comisión Tratados comercio y además solicitamos para nuestra Asociación representación Junta Aranceles y Valoraciones, ya que posición intermedia comisionistas favorecerá armonía y conciliación intereses encontrados importadores y productores. Salúdame.—Presidente, Ignacio Coco.—Secretario, José Montané."

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Señora viuda de Loras, Pintor Sorolla, 2. Don Ramón Roig, plaza de Ruzafa, 1 y 3. Don José Moncho, San Vicente, número 121. Don Francisco Hernández, plaza Molino Rocella, 2. Don Eduardo Pérez, Serranos, 4. Señora viuda de Costas, Sambretería, 5. Puertos marítimos: Don Leopoldo Fabregat, Avenida de los Aliados, 340. Don Vicente Lloréns, José Benlloch, 21.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:

Administrador principal de Correos, 53'76 pesetas; don Eduardo Cadenas, 15.210'11; don Juan Barquero, 603'30; don Juan Castelló, 162; don Manuel González, 562'50; don Ramón Aznar, 247; don Juan Bautista Palacios, 250; don José Climent, 500; don Francisco Rubio, 1.000; don Mariano Guillot, 500; don Agustín Albagnac, 63.094'07; don Agustín Igu, 7.338'91; don Pedro Díez, tres mil 523'47; señores Martí y Muñoz, 3.808'47; señores Sanz y Miquel, 195'53; S. A. Cosmelli, 1.144'07; señores Ripoll Hermanos, tres mil 734'75; don Vicente Gil, 204; señores Mirabet e hijo, 1.886'39; Ayuntamiento Valencia, treinta y nueve mil 750'99; representante Compañía Arrendataria de Tabacos, 413'05; habilitado quinto tercio Guardia civil, 1.850'19; don Eduardo Cadenas, 1.036'10; don Vicente Ferrandis, 671'84; inspector de Sanidad, 1.209'85; don Francisco Calvo, 62; don Vicente Alcober, 60; don Manuel Todo, 50; don Miguel Santo, 100; don Domingo Ramírez, 775; habilitado Comandancia Carabineros, 398'05; don Juan A. Oliver, 1.875; don Juan Dorda, 2.500; don José Ramírez, 625; don Luis León, 1.875; don José Plasencia, 1.500; y don Manuel Duato, 5.000.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el "ERUPTIVOL" Lopez Moreno.

El mejor reconstituyente conocido y más acreditado es el FOSFOLICO-KOLA DOMENECH. Pedido de esta marca, pues de lo contrario os darán imitaciones.

SIN RIVAL para la TOS. Pastillas SANTA TERESA. Precio de la caja, 0'50.

Lo Rat-Penat

Mañana miércoles, a las seis y media de la tarde, celebrará Lo Rat-Penat una velada literario-musical en honor del laureado poeta don Estanislao Alberola, por el éxito de su última producción dramática titulada "Trosos de vida", que ha merecido grandes elogios de toda la Prensa.

El programa no puede ser más selecto. La parte musical correrá bajo la dirección del maestro Andrés.

Una de las más preciosas escenas de "Trosos de vida" se representará por la señorita Virosque y el primer actor Paco Fernández. La parte literaria estará a cargo de los poetas de la casa. Por la calidad de los artistas que tomarán parte en esta velada, auguramos que será un éxito.

Adoración Nocturna de Valencia

Vigilia general de desagravio. El Consejo Diocesano de la Adoración Nocturna, con muy buen acierto y ante la perpetración de un sacrilegio horrible, ha acordado la celebración, durante la noche del sábado 23 al domingo 24 del corriente mes, de una solemnisima Vigilia general de desagravio en la Colegiata de San Bartolomé, templo de gloriosa historia para la Adoración Nocturna valenciana.

El fin para que fué creada la Adoración Nocturna no es otro que el de ofrecer a Cristo Sacramentado actos de reparación y desagravio durante las noches en que tanto se le ofende, y por ello todos los socios adoradores de la capital y de los pueblos de la diócesis deben acudir como un solo hombre la mencionada noche al templo Colegial y Patriarcal de San Bartolomé a tributar al Dios de la Eucaristía el homenaje rendido de amor, desagravio y reparación que le es debido, con mayor fervor y entusiasmo en las circunstancias actuales.

La Vigilia comenzará a las diez y media, y por lo tanto, se ruega con todo encarecimiento a todos los adoradores que acudan al templo a las diez en punto de la noche, para la mejor organización del acto. Caballeros adoradores nocturnos: Jesús Sacramentado ha sido gravísimamente ofendido; cuantos ostentan la honrosa insignia de adorador, sean de la capital o de los pueblos de la diócesis, tienen el inculcable deber de acudir a desagraviar al Sacramento de Amor que en dicha noche os espera!

Salón Novedades

TEATRO REGIONAL. A las 6:30: Cine. La honra del pobres ¡Aixó sí que té importansia! A las 9:30: Cine. Chentoleta!! La honra del pobres Alas 11:30: Cine. La honra dels pobres ¡Aixó sí que té importansia! Mañana estreno: El propi amor

SUCESOS

Para muestra hace falta más de un botón

Esta ha sido la idea al penetrar los ladrones en la fábrica de botones de nácar que en la calle del Grabador Esteve posee don Antonio Martínez Clavelo.

Este señor, al bajar ayer a dicho establecimiento, notó que la puerta estaba abierta, y después, la falta de 500 gruesas de botones, cuyo valor es de 1.500 pesetas.

Accidentes del trabajo

Al descargar una caja que en el carro llevaba Siméon Cervera, de 23 años, tuvo la desgracia de caer al mar, produciéndose la fractura del antebrazo derecho y una herida contusa en el cuello, el obrero Alfredo Tormo Pla, de 51 años de edad.

Trabajando en la descarga del vapor "Capitán Segarra", tuvo la desgracia de caer al mar, produciéndose la fractura del antebrazo derecho y una herida contusa en el cuello, el obrero Alfredo Tormo Pla, de 51 años de edad. Extraído del agua por dos compañeros, fué conducido a la casa de Socorro del Puerto, donde fué convenientemente asistido.

Agresión

Un desconocido agredió con un estilete a Isidro Qüeles, de 47 años, siendo asistido en la casa de Socorro del Museo, de una herida en el vacío derecho.

Pérdida y hallazgo de dinero

Honorato Laguarda Orts fué a retirar del Giro Postal, el día 16 del actual, 405 pesetas procedentes de Palma de Mallorca, cuya cantidad unió con 670 pesetas más que llevaba, sumando un total de 1.075, que guardó en un sobre, extraviándosele el sobre a la salida del Giro Postal.

El perjudicado averiguó ayer que un muchacho de ocho años se presentó en el comercio de don Joaquín Martínez, con objeto de comprar un paraguas, para lo cual exhibió un billete de 100 pesetas, llamándole la atención al dueño de la tienda el que un muchacho de tan corta edad dispusiera de aquella cantidad.

El perjudicado y el señor Martínez hicieron averiguaciones, consiguiendo saber el domicilio del muchacho y que éste fué quien se encontró el sobre.

Puesto el hecho en conocimiento del Juzgado, el juez señor Cortés, en funciones de guardia, practicó diligencias, dando por resultado que, efectivamente, el muchacho que fué a comprar el paraguas, que se llama Pascual Alenda Buitrón, se encontró el sobre en la calle del Príncipe Reig y se guardó 100 pesetas, entregándole el resto, o sea 975, a su madre, Carmen Buitrón, la cual al ser requerida por el Juzgado negó lo que su hijo afirmaba, en vista de lo cual el juez decretó su encarcelamiento.

LIRICO

Sesión continua desde las 4:30 de la tarde: Al pie del altar. Película cómica. Cuidado con los baadidos. Interesante drama americano en dos partes, por Floot Gibson.

La flor del mal

Comedia cinematográfica en cinco actos, por la gran artista francesa Gabriela Robinne. ¡El éxito del día!

Parodia de los tres mosqueteros

La última y más graciosa creación del genial

MAX LINDER

El mayor éxito cómico del año ESTRENO de la graciosa película, Sisebuto, detective

Crónica teatral

PRINCIPAL

Despedida de Rosario Pino. La brevedad de su actuación ha sido equivalente a la brillantez que ofreció el teatro Principal durante las funciones celebradas.

Rosario Pino y su compañía despidieron la noche del domingo interpretando la comedia de gran éxito "Concha la Limpia".

APOLO

Beneficio y despedida. Anoche se despidió de Apolo la compañía Adamuz-González.

Se representó "El ladrón", de Bernstein, dedicándose la función a beneficio del primer actor Manuel González, que fué aplaudido.

Gacetillas teatrales

PRINCIPAL

Opera de cámara. Constituyen esta agrupación las figuras más salientes del arte lírico, procedentes de los teatros de mayor importancia mundial.

Ángeles Ottein, la maravillosa soprano ligera; Armando Gramaglia, el baritono afamado, tanto por su voz como por su arte de actor; y Del Pozo, el delicioso caricato, han sido aplaudidos tantas veces con entusiasmo, gozan de tanto favor del público, que no es necesario insistir en su mérito excepcional. Son los verdaderos «virtuosos» de su género.

La ópera de cámara es un género al mismo tiempo popular y aristocrático, refinado y sencillo, que sin las dimensiones (a veces fatigosas) de la gran ópera, tiene todos los encantos suyos y sirve quizás mejor la delectación estética de los aficionados a la música y al teatro musical.

Las obras, desnudas de gran aparato, sin páginas de recitativo, y las que se puedan utilizar recursos impuros, por lo que han de ser, desde la introducción al final, una filigrana de libro y de música, por lo que el espectáculo resulta siempre de gran atracción.

Quienes conocen este género teatral, que tuvo extraordinaria aceptación en la Comedia, de Madrid, primero, y en el Real, después, han formulado en contaduría sus pedidos de abono, que resulta barátísimo, dado la categoría y nombre de los cantantes.

Se admiten hasta el miércoles encargos en la contaduría del Principal.

Teatro Princesa

Compañía cómica castellano-valenciana de ANTONIO VIROSQE. Hoy martes 9 de Febrero de 1924. Grandiosa función popular 4 ACTOS, 4

A las 9'30 noche, turno par. 1. Sinfonía. 2. Séptima representación de la comedia dramática en tres actos y en verso, del laureado poeta don Estanislao Alberola, titulada

: TROSOS DE VIDA

Exito Exito Exito 3. La comedia en un acto, de Eduardo Escadante.

La herencia del rey Bonet

En la presente semana, ESTRENO de la pesa valenciana en un acto y tres tiempos, parodia de "La Malquerida", titulada

La mal volguda

CINE Moderno

Hoy, último día de todo este extraordinario y monumental programa, hoy: La grandiosa película en cinco partes, La lucha por el peligro

Creación de los notables artistas CAROLA TOELLE y ALBERTINI. La grandiosa información, Revista Pathé

La divertida comedia en cuatro partes, de producción española y gran éxito, Problema resuelto

Creación de los populares artistas Rosario Leonis Casimiro Ortas Paco Gallego

Mañana, dos acontecimientos: La popular obra del maestro SERRANO. Alma de Dios

Y la grandiosa actualidad, Campeonato de Europa, de boxeo, entre Robin (belga) y Alis (español).

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA. Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

Extranjero

La tumba del Faraón

Londres.—Comunican de El Cairo, con referencia a la disputa personal entre Carter y el Gobierno egipcio referente a la tumba de Tut-Ank-Amen, que el Gobierno ha manifestado oficialmente su punto de vista sobre la cuestión. El Gobierno egipcio opina que los convenios deben ser respetados y que los deberes del Gobierno para con la ciencia y el público egipcio y europeo, deben ser mantenidos. Añade que la acción del Gobierno está completamente de acuerdo con los términos de la concesión hecha a Carter con fecha 7 del actual, que firmó el mismo Carter. Las medidas que se han tomado han sido con la intención de proteger y conservar los grandes tesoros de la tumba.

El primer ministro, contestando a las amenazas de Carter, de proceder contra el Gobierno, ha dicho: "Puede usted tomar la decisión que quiera; el Gobierno no se apartará de lo establecido en el convenio referente a las visitas. En cuanto al cierre de la tumba, mal me sabe recordarle que la tumba no puede admitir que usted y su colega tengan derecho a abandonar sus tareas por un incidente relacionado con las visitas de particulares." Carter se dirigió al Valle de los Reyes para cerciorarse de que las cerraduras de la tumba de Tut-Ank-Amen estaban intactas y para recoger al mismo tiempo varios artículos del laboratorio. En la puerta de la tumba halló a un jefe de Policía, el cual le mostró un orden del Gobierno, ordenándole que no dejara entrar en la tumba absolutamente a nadie. En vista de esto, Carter se retiró.

Desastres agrícolas en Rusia

Riga.—Según despachos recibidos de Moscú, las cosechas invernales del distrito del Volga han sido destruidas en su mayor parte por el tiempo desfavorable. Temese también que fracase la cosecha de primavera, porque los campos están mal preparados, a causa de la escasez de herramientas y maquinaria.

Política griega

Atenas.—En la Asamblea Nacional, el ex ministro señor Michalakopoulos ha propuesto que se realicen dos referendums en el término de quince días, el primero relativo a la dinastía y el segundo sobre el régimen que debe gobernar.

Homenaje al soldado desconocido italiano

Roma.—Los miembros de la Conferencia internacional naval han depositado una corona en la tumba del soldado desconocido. Han asistido a la ceremonia las altas autoridades militares. El presidente de la Conferencia, Deribus, pronunció un discurso manifestando que en el soldado desconocido se rinden honores al espíritu de sacrificio, al fundamento de una paz durable y al espíritu de fidelidad a la Patria, fundamento de la vida internacional.

Es lava

Hoy, MODA A las 6 tarde de la feria. La caseta 6 feria A las 10 noche: ESTRENO

Cocolín

3 actos - Luis Vargas. Obra estrenada con extraordinario éxito en el teatro Infanta Isabel, de Madrid.

Teatro Apolo

Debut — Jueves, 21 — Debut Pastora Molina. María Arxarina Sofía Ylgina George Kjakcht Mary Palmerita Cándida Suárez DEBUT, JUEVES 21

Espectáculos

Princesa.—Compañía de Antonio Virosque.—A las 9:30: Cine, Trosos de vida y La herencia del rey Bonet. Ruzafa.—A las 5: Sesión continua de cine. Es lava.—Compañía del comedia de Paco Alarcón.—A las 6: La caseta de la feria.—A las 11: Cocolín (estreno).

Olympia.—A las 4:30 y 9: Cine. Lirico.—Sesión única de cine a las 4:15 y 9.

Gran Teatro.—A las 4:45 y 9: Cine. Salón Novedades.—Cine y dos actos en valenciano.—A las 6:30, 9:30 y 11:30. Regüés.—De 4:30 a 12:30: Cine. Moderno.—Sesión de cine a las 4:30 y 9:30. Sorilla.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30. El Cid.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30. Ideal (Ruzafa).—Cine de 4 a 12:30.

Eclesiásticas

"Boletín del Arzobispado"

El número correspondiente al 15 del actual contiene las siguientes materias:

Circular del reverendísimo señor Arzobispo señalando el viernes 29 del corriente y once de la mañana para que los predicadores cuarecismales presten el juramento contra los errores del modernismo, ante el señor Vicario General.

Cédula de citación.—Carta de Su Santidad al Cardenal Arzobispo de Toledo.—Homenaje ofrecido por la Junta central de Acción Católica, a nuestro excelentísimo señor Arzobispo.

Interesante real orden confirmando la intervención que los Obispos tienen en los establecimientos de enseñanza.

Resolución importante sobre muerte presunta de un cónyuge.

Disposiciones legales que conviene tener a la vista para pedir la exención de contribución de la casa rectoral, del templo y de las dependencias anejas a su servicio, y otros edificios eclesiásticos o de beneficencia.

Jurisprudencia canónica acerca de la renuncia de parroquia. Congreso eucarístico internacional en Amsterdam (Holanda) para Julio (22 al 27) del presente año.

Suscripciones a favor del Clero alemán y de los niños de Alemania y Austria. Bibliografía y cuentas.

Unión Apostólica

La Unión Apostólica celebrará esta tarde, a las cuatro y media, la conferencia mensual reglamentaria. Será el conferenciante don José Bono, que tratará sobre «Los actos litúrgicos colectivos: el Vía Crucis». Se encarece a los socios la puntual asistencia.

Publicaciones

«La Hormiga de Oro».—El número 7 (año XLII) de esta acreditada ilustración católica, que se publica en Barcelona, no cede en interés a los mejores que lleva publicados, tanto por su escogido texto como por su abundante información gráfica.

«La Mujer en su Casa».—Hemos recibido el número de Febrero de esta útilísima revista para la mujer y el hogar.

Infinidad de grabados de preciosas labores ilustran las secciones, en las que enseña las últimas novedades en bordados de aplicación, bordados a máquina, etc., etc.

Preciosos son los modelos que ilustran sus secciones de Ropa blanca y Modas, tanto la de señoras como la de niños.

En la sección Nuestros Niños encontrará usted el modelo de distraje que desea para sus hijos. Número suelto, 1 peseta; con labor, 4 pesetas. De venta en todas las librerías y en la casa editorial Bailly-Baillière, Núñez de Balboa, 21, Apartado 56. Se remite número de muestra a quien lo solicite.

«Memoria» leída en la junta general extraordinaria celebrada el 21 de Enero en el Banco Valenciano de Crédito. 1024. Valencia, Tipografía Viuda Pedro Pascual. 11 páginas en octavo.

«Medicina».—Revista bimestral de ciencias médicas. Valencia. Con el número 5 ha comenzado el Volumen II de esta importante revista, en la que colaboran las más autorizadas plumas, 78 páginas en cuarto.

«Boletín de la Cámara de Comercio».—Valencia. Número de Diciembre.

«Játiva».—Revista de La Unión Cultural Setabense. Játiva. Número 2, con interesante y variado sumario.

GRAN TEATRO

Programa de hoy: 1. ACTUALIDADES. 2. ESTRENO de la farsa americana en 4 actos, Crimen misterioso Programa SELECT.

3. Últimas jornadas de la gran serie de aventuras, La vuelta al mundo en 18 días

Creación de M. DESMOND. 4. Vacaciones de Elena Por Tom Mix.

Mañana: ¡Acontecimiento! La tragedia del correo de Lyon

Sublime superserie Gaumont. Pronto: «Vacaciones», por Charlot; «Sumurum», Pola Negri; «La Dolores», «El Galileo» y «Nanuk el esquimal».

Rogamos a nuestros suscritores que cuando remitan algún giro postal, escriban a nuestra Administración participándole e indicando el propio tiempo quién es el imponente y dónde el punto de imposición, caso de que no sea el mismo suscriptor quien lo efectúe, ni su habitual residencia el sitio donde se hace el giro.

El general Elío
y su tiempo
Por don Luis Miquel Albers
442 páginas. Numeradas grabadas
4 pesetas

Diario de Valencia

NUMERO SUELTO
10
céntimos

AL CERRAR Barcelona

	Barcelona, 18.	Bolsa	Bolsin
4% interior...	8614	—	—
4% exterior...	6350	—	—
Colonial...	6205	—	—
Ac. Ferroc. Norte...	6125	—	—
Alentejo...	6125	—	—
Andaluz...	6090	—	—
Orens...	6090	—	—
Oblig. adheridas...	6690	—	—
Gran Metro...	6090	—	—
Transversal...	6090	—	—
Francés...	3380	—	—
Librer...	3382	—	—
Marcos...	—	—	—

El club Europa se separa de la Federación de clubs de fútbol de Cataluña

En el teatro Principal de Gracia se celebró ayer una asamblea extraordinaria de socios del Club Europa, para tomar acuerdos en vista de los recientes castigos impuestos al Club por la Federación Catalana. Los reunidos acordaron por unanimidad separarse de dicha Federación.

Según se asegura, otras entidades futbolísticas de Cataluña adoptarán igual actitud.

El acto llevado a cabo por el Europa ha causado gran sensación.

Foot-ball

Ayer jugaron en Sabadell el Barcelona y el Sabadell, haciendo un goal el Barcelona.

El Español, conteniendo con la Unión Sportiva, de Saas, hizo un goal, por otro su contrario.

Detenciones

Acusado de haber amenazado de muerte a su patrono, que le despidió, ha sido detenido José Devís. En poder del detenido se le ha encontrado una navaja de grandes dimensiones.

También ha sido detenido Antonio Rovira, acusado de haber estado 100.000 pesetas a un Banco de esta ciudad.

Carreras de bicicletas

Ayer se celebraron las anunciadas carreras de bicicletas, de 50 kilómetros.

Se clasificó en primer lugar el corredor mallorquín Juliá.

Choque de automóviles

En la carretera de Mataró, frente a Badalona, chocaron dos automóviles particulares, resultando gravemente heridos los ocupantes de los mismos.

Licenciados

Procedentes de Ceuta llegaron ayer 103 licenciados de la quinta de 1920.

Durante la travesía falleció el soldado Pedro Alagán, natural de San Quirico de Besora.

Fue ayer enterrado, asistiendo gran número de compañeros al triste acto.

Falso mendigo

Por la ronda de la Guardia urbana ha sido detenido un hombre de unos 50 años, que se fingía mendigo, y que se ha comprobado es un sujeto peligrosísimo, que ha extinguido varias condenas, entre ellas una de 12 años, por haber apunhalado a un guardia en Valladolid.

Además está reclamado por siete Juzgados distintos de España.

Para el Congreso Internacional de Avicultura

El alcalde ha convocado para mañana tarde, en su despacho, a los dueños de hoteles y fondas, para recomendarles den las mayores facilidades a los congresistas del próximo Congreso internacional de Avicultura, que se celebrará en Barcelona el próximo mes.

Robo audaz

En la calle de Blanes, número 36, se ha cometido esta madrugada un robo audaz.

Los ladrones se han llevado géneros y metálico por valor de pesetas 20.000.

El gobernador a Madrid

El gobernador saldrá uno de estos días para Madrid, para conferenciar con el Directorio sobre el proyecto de Administración local. La estancia del general Barreña en la corte será breve.

El señor Puig y Cadafalch

En el expreso de Francia regresó el ex presidente de la Mancomunidad señor Puig y Cadafalch.

A Valencia

En el correo ha salido para Valencia el general Mercadé.

Por falta de público

Por falta de público se suspendió la conferencia que había de dar en un local de la calle de la Creu el ex diputado señor Company, sobre la cuestión de los «rabasaires».

Conferencia

En Tarrasa ha dado una conferencia el doctor Montagud, sobre «El patriotismo en el hogar».

Presidió el capitán general

El capitán general presidió la conferencia.

El conferenciante fué muy aplaudido.

El capitán general felicitó al delegado gubernativo y después marchó a Sabadell para asistir a la revista del Somatén.

Naufragio

Se sabe que en las costas de Cerdeña ha naufragado una goleta italiana que, procedente de Carrara, se dirigía a nuestro puerto con 2.600 metros cuadrados de mármol para las obras del Palacio real.

La Diputación

Hoy ha celebrado sesión la Diputación, bajo la presidencia del conde de Figols.

Se dio cuenta, y fué aprobada, de la Memoria que por indicación del Directorio ha formulado dicha Corporación.

Madrid

En la Presidencia.—La reunión del Directorio. Minutos después de las seis llegó el marqués de Estella a la Presidencia, preguntando a los periodistas si se les había entregado esta tarde una nota.

Como los periodistas le contestaron negativamente, el marqués de Estella dijo que mañana facilitaría esta nota, que se refiere a los dieciséis gobernativos.

El presidente habló después de la suspensión de audiencias, no sólo con objeto de descansar de su labor, sino de avanzar en el estudio de algunos proyectos de decreto.

Antes de reunirse el Directorio, el marqués de Estella despachó con el general señor Bernúdez de Castro.

A las seis y media quedó reunido el Directorio, terminando la reunión a las ocho.

Después de marchar los generales llegó el señor Lerroux, retirándose, en vista de la ausencia de los vocales del Directorio.

Asuntos malagueños

Una comisión compuesta por el Obispo, alcalde, gobernador y presidente de la Diputación de Málaga, conferenció con el marqués de Estella sobre asuntos locales.

El alto comisario

Esta noche marchó a Melilla el alto comisario, general Aizpuru. A la estación bajaron a despedirle el Directorio en pleno, subsecretarios de Gobernación y Estado, varios generales, coroneles y amigos.

Alhucemas no se retira

Se ha desmentido la noticia publicada por algunos periódicos sobre la próxima retirada política del marqués de Alhucemas.

Función a beneficio

En el teatro de Eslava se ha celebrado esta tarde una función a beneficio del Sindicato de actores. El teatro presentaba brillante aspecto.

¿Aún colea lo de las responsabilidades?

Ayer tarde continuó en el Ateneo la discusión de la Memoria sobre responsabilidades, con asistencia de numeroso público.

Rodrigo Soriano pidió que se dejara en completa libertad a los oradores.

Tablaron los señores Albéniz y Coronado, y cerró el señor Soriano con breves palabras.

La III Asamblea Nacional de la Prensa católica

El Cardenal Primado ha convocado a la III Asamblea Nacional de la Prensa Católica para la primera quincena de Junio próximo.

Promete el Cardenal designar una amplia junta general que discuta en la asamblea, y por lo pronto ha designado un Comité organizador, compuesto de las siguientes personalidades:

Presidente, don Rafael Balanzá, Obispo Auxiliar de Toledo; vicepresidente, don José Polo Benito, Deán de Toledo; vocales: don Pedro Toset, Beneficiado de Zaragoza; don Ildefonso Montoro, director de «Ora et Labora», de Sevilla; don Pablo Sáenz de Barés, director de Prensa Asociada, de Madrid; tesorero, don Ramón Molina, director de «El Castellano», de Toledo; y secretario, señor Rey Moraleda, también de Toledo.

Conferencia

En el local de la Juventud Popular Católica dió ayer don José de Larra una conferencia sobre el tema «Problemas de economía española».

Se refirió al funcionamiento y regulación de la economía nacional y a la necesidad de crear un organismo capaz de desarrollar la política económica.

Visita a unas escuelas

El alcalde y el gobernador han visitado hoy las escuelas Aguirre. Después se trasladó al Ayuntamiento, donde le visitaron los periodistas, dándole cuenta de esta visita, añadiendo que estaba muy satisfecho.

Atletismo

La Federación Castellana de Atletismo, que va a celebrar un concurso en Madrid, ha visitado al alcalde para pedirle su ayuda.

El señor Alcocer ha prometido una copa y ayudarles con una subvención que en la sesión próxima votará el Ayuntamiento.

La Guerrero y Mendoza en España

Han llegado a Madrid, procedentes de Lisboa, donde habían desembarcado, los artistas Fernando Díaz de Mendoza y María Guerrero, acompañados de sus hijos.

Fueron recibidos en la estación por numerosos autores, actores y periodistas, que les hicieron objeto de gran recibimiento.

La próxima semana debutarán en el teatro de la Princesa, estrenando una obra de Manuel Linares Rivas.

Director artístico

El próximo mes de Marzo marchará a América, como director artístico de la compañía de Enrique Borrás, el periodista Luis Gabaldón.

Algunos amigos han organizado un banquete de despedida.

Toros en México

México.—Ayer se verificó una corrida de toros a beneficio de Nacional II, que alternó con Gaona y Valencia.

El lleno, rebosante. Nacional es la primera vez que torea después de la última cogida. Fué ovacionadísimo al hacer el pase.

Se lidiaron reses de Piedras Negras, que resultaron buenas. Gaona estuvo bien en su primer, y en el segundo reguilar.

Valencia, bien con la muleta y regular con el pincho. Nacional estuvo en el tercer muy bien, y en el último, colosal, obteniendo dos orejas.

Se calcula la recaudación en unos 40.000 pesos. La empresa le regaló un alfiler de brillantes y otros varios regalos, prorrogándole el contrato.

El aumento de las recaudaciones

La Inspección general de Hacienda ha facilitado los siguientes datos provisionales de la recaudación obtenida en los diez primeros meses del ejercicio actual, o sea desde Abril a Enero últimos.

La recaudación en dicho período ha sido de 2.113.713.751 pesetas, contra 1.910.707.275 en igual período del año 922 al 23, resultando una diferencia en favor de 194.006.476 pesetas.

Noticias de temporal

Murcia.—A causa de la continuación de las lluvias ha aumentado el río Segura siete metros, desbordándose en varias comarcas.

Un telegrama posterior del gobernador de Murcia dice que hoy ha entrado en Muniel el material de Cartagena con equipos.

Llegó en tren de socorro, envióse dicho material a Muniel, dada la urgencia con que ha sido pedido.

La tendencia del Segura es a bajar; sin embargo, la lluvia es torrencial.

Partidos de fútbol

Bilbao.—Se ha verificado el encuentro entre los equipos Arenas y Erandía.

Ganó el primero, por seis goals contra uno.

Zaragoza.—Lucharon el Stadium y el Fuenclara.

El primero ganó por tres tantos contra uno.

Barcelona.—España, 1; Sam, 0. Europa, 5; Martinenc, 2.

Gijón.—R. S. San Sebastián y R. Sporting, empatados.

San Sebastián.—Real Unión de Irún, 1, de Arrinaga, contra 0 del Athletic, de Bilbao.

La actitud del Europa

Los elementos deportivos del Europa se reunieron ayer en asamblea para discutir la actitud de algunos de los jugadores en el partido de fútbol celebrado el domingo pasado en el campo de Las Corts contra el árbitro.

Se aprobó una proposición presentada por un socio, en la que se decía que fueran obsequiados con un lunch los jugadores que tuviesen las palabras con el árbitro, y reprobó la actitud de éste.

Asamblea de Sindicatos agrícolas

Zaragoza.—Ha celebrado una asamblea el Sindicato general

agrario Aragón, Rioja, Navarra, de cultivadores de remolacha, examinándose la cuestión de los contratos.

Se acordó pedir al Directorio resolución de una vez el problema de los fabricantes y cultivadores de remolacha, en el sentido de que el Ministerio del Trabajo intervenga en estos asuntos.

También se acordó que se implanente el año agrícola y el crédito agrario.

Noticias de Málaga

Málaga.—En el vapor «Barceló» llegaron, procedentes de Melilla, 355 soldados y clases, que continuaron su viaje a Coruña.

Ayer marchó a Madrid una comisión formada por el gobernador, presidente de la Diputación, alcalde y Obispo para gestionar la solución de algunos asuntos de interés local.

Durante la ausencia del gobernador le substituyó en el cargo el coronel señor Muro.

Reunión de somatenistas

Vitoria.—En el Ayuntamiento se ha celebrado la primera reunión de somatenistas de Vitoria, tratándose de la asamblea magna que se celebrará el próximo domingo.

Miesta religiosa en Toledo

Toledo.—Con motivo de la constitución de la Hermandad de la Virgen del Sagrario, Patrona de Toledo, se ha celebrado en la Catedral una solemne función religiosa, oficiando de pontifical el Prelado, quien dió la Bendición Papal.

La Virgen lucía un manto valiosísimo que le regaló la ciudad el año 61.

Al acto asistieron las autoridades, numerosas representaciones militares y civiles y gran gentío.

La nueva Hermandad cuenta con más de 6.000 inscritos, y se espera que dentro de poco tiempo sea la Cofradía más renombrada de España.

No obstante el mal tiempo, se han celebrado festejos populares que se han visto animadísimo.

Recordaron las calles gigantones y la famosa Tarasca, que desde el año 60 no había salido por las calles de la ciudad.

Por un ferrocarril

Córdoba.—La Diputación ha nombrado una comisión que irá a Madrid con los representantes de Huelva y Ciudad Real para gestionar el ferrocarril Puertollano-Córdoba.

Vapor español cañoneo

Tetuán.—Cuando el vapor «Isleño», que está en servicio de guerra, llegaba a la altura de Meter conduciendo un convoy y varios individuos de distintos Cuerpos, recibió tres disparos de cañón enemigo, que por fortuna no le alcanzó ninguno.

En previsión de cualquier contratiempo, el vapor cambió de rumbo, desembarcando el pasaje en Río Martín, sin que ocurriera ninguna novedad.

De Tazart regresó el doctor Lobo, que después de dejar al Raisun en estado de convalecencia, ha creído que podía dejarle varios días sin su asistencia.

Comida de despedida

Tetuán.—En la casa del caído Sidí Mushaid se celebró anoche una comida de despedida al teniente coronel señor Porcar, tributándosele frases de elogio.

Los caídos de la mehallá le ha regalado un precioso bastón de marfil, que el jefe agradeció con cariñosas frases.

Hoy, en el tren de las once de la mañana salió para Ceuta, donde embarcará con dirección a la Península.

Noticias de Sevilla

Sevilla.—El infante don Carlos y sus hijos regresaron anoche, en auto, de Villamanrique.

El infante se ha hecho cargo nuevamente del despacho de Capitán general.

Anoche se elevó con rumbo a Melilla el avión tripulado por el capitán Franco.

El aparato salió del canal de Aljarafe XIII.

Fuó despedido por varios aficionados a la aviación.

El nuevo Casino fueron obsequiados los aviadores con un champán de honor.

Anoche falleció repentinamente el presidente de la Sala de lo Civil, señor Crespo, que desempeñaba interinamente la Audiencia.

La Mancomunidad de Andalucía oriental

Granada.—La Diputación provincial ha aprobado las Bases para la constitución de la Mancomunidad de Andalucía oriental, integrada por las provincias de Almería, Jaén, Málaga y Granada, con la capitalidad en esta última, reconociendo la personalidad de las demás.

Los empréstitos que se emitan estarán garantizados por la Hacienda de la Diputación.

Esta Mancomunidad declara hallarse ligada a las demás regiones por el amor supremo a la Patria.

Mitín uvero

Almería.—En el pueblo de Verja se ha celebrado un mitín uvero. Hablaron varios cosecheros, y se acordó unirse al proyecto redactado por don Victoriano Lucas, por considerarlo la única solución para salvar a la provincia de la ruina.

En el Ayuntamiento se ha celebrado una reunión, acordando nombrar una comisión que marchará a Madrid para entrevistarse con el señor Primo de Rivera.

Hombre herido por la guardia civil

Zaragoza.—Una pareja de la benemérita de servicio en el pueblo de Gabriel vió a un sujeto que escapaba llevando una escopeta.

Le dieron varias veces el alto, pero el desconocido no se detuvo hasta llegar a la orilla de una acequia, desde donde apuntó al cabo de la referido pareja Venancio Puñetar.

Este le disparó su fusil, atravesándole el pecho de un balazo.

La misma pareja llevó al herido a Gabriel, donde el pueblo está exasperado, teniendo que ir a dicho pueblo veinte guardias al mando de un teniente.

Noticias oficiales de Africa

Zona oriental.—El avión número 125 ha capotado cerca del campamento de Quebdani, resultando sin novedad el equipo, y el aparato, destruido.

Fuerzas de protección de convoyes sostuvieron fuego con el enemigo en el sector de Tizzi Assa, resultando heridos un soldado de Regulares de Alhucemas y un indígena.

Hallándose el teniente de la brigada disciplinaria Justo Martínez dentro de la posición de Casa Fortificada, fué herido por un proyectil que penetró por una aspillera de dicha posición.

Esta mañana ha quedado establecida la posición Tauriat Azugá, estimada necesaria para proteger el plado de Tarmisit, situándose una posición de dos tiendas.

Fuó realizada por fuerzas de la mehallá número 5 de Ygala, contribuyendo al éxito definitivo una columna salda de Tafersit, compuesta de una mia de la mehallá número 5, un tabor de Regulares de Alhucemas, dos compañías de fusiles del segundo batallón de Africa, una batería del tercero de montaña y servicios auxiliares, al mando del comandante de Regulares don Antonio Sastre.

A las once y media se replegaron las fuerzas, después de terminada la fortificación, teniendo que lamentar las siguientes bajas:

Muertos: Soldado del regimiento de Africa Domingo Sevilla y un askari de la mehallá número 2.

Heridos: Dos de la mehallá número 5, dos igalas y uno menos grave de Regulares.

La posición ha quedado guarnecida por 60 hombres de la mehallá número 5, aprovisionados para seis días.

Zona occidental.—Ayer y hoy ha sido hostilizada por el enemigo la posición de Meter, resultando muertos los soldados del regimiento de Ceuta Eusebio Estevan, José Mayor, Francisco Convente y los 7 Zapadores Juan González y José Martínez. Además el sargento del regimiento de Ceuta Eugenio Plaza y teniente de la mehallá Arturo Jiménez.

Heridos graves, soldado de Zapadores Demetrio Calvo y artillero José Torres; gravísimos, un sargento de la mehallá y dos askaris.

La vista causa del convoy a Tizza

Esta madrugada han facilitado en la Presidencia la siguiente nota: «Mañana dará comienzo ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina, reunido en la Sala de Justicia, la vista de la causa de Tizza, la cual despierta justificado interés y emoción en la opinión pública, tanto por la jerarquía de los encartados como por la circunstancia de que los hechos de donde tomó origen no sucedieron en los días luctuosos del desastre de Anual, sino en las operaciones de relación.»

También existe otro motivo de expectación, derivado de las predicciones de los eternos descontentos y agoreros fracasados desde el advenimiento de este régimen en sus pronósticos de protesas extranjeras, ruina del crédito público, desavenencias entre los generales del Directorio, desunión del Ejército o de éste con la Marina, etc., etc., sin que se pueda registrar un solo caso de violencia o de jactancia y si muchos en los que los pueblos aplauden entusiastamente a sus autoridades.

El Directorio espera confiado la resolución del Supremo tribunal militar, que estará, como siempre, inspirada en móviles de rectitud, y que todos los españoles la acatarán, cualquiera que sea, pues no existe otra inclinación que la de que respaldada la justicia en asunto de tan alto interés.

Tanto las condenas como las absoluciones que dicho alto Tribunal

supo dictar en asuntos no menos interesantes que el que ahora va a fallar, acreditan sobradamente su rectitud para que pueda ahora provocar apasionamientos y menos entre militares, los cuales saben bien que la complejidad de los procedimientos y circunstancias sólo a los magistrados permite formar juicio cabal de los hechos y que éstos puedan ser cosa distinta de la impresión personal de cada ciudadano.

Así, pues, hay la seguridad de que por esta vez no tendrá dificultad alguna el Gobierno, que, como ahora, se mantendrá imparcial y sereno en cuanto a lo que por ley está encomendado a la justicia.

Cuestiones obreras inglesas

Londres.—Algunos patronos han ofrecido intervenir cerca de sus compañeros para que voten el aumento de un chelín en los jornales.

Se ha constituido un Comité, integrado por doce diputados laboristas y cinco miembros del Gobierno.

Tendrá carácter ejecutivo y su obligación es mantener las relaciones entre el partido laborista y el Gobierno en las épocas en que se encuentre clausurado el Parlamento.

Londres.—La reunión de huelguistas en Weindminster ordenó a todos los trabajadores del ramo de transportes que se negaran a trabajar en los muelles y talleres.

Ocho mil obreros estiviéndonos siguen trabajando, temiendo que su actitud provoque choques con los huelguistas.

El Comité nacional de huelga ha expresado su satisfacción por el cumplimiento de la orden de paro.

Los dockers han garantizado la seguridad de las mercancías.

En Plymouth han quedado dos sacas de correo, procedentes de Nueva York, detenidas por la huelga.

El abastecimiento de víveres preocupa a la opinión. Varias casas que venden al por mayor opinan que no hay razón para aumentar los precios de los víveres.

La Memoria de la Diputación de Orense

Orense.—La Diputación provincial ha aprobado una Memoria que elevará al Gobierno, en la cual figuran acuerdos encaminados al mejoramiento de los servicios, y se aboga por la creación de la Mancomunidad gallega para dar a Galicia una expresión dentro de la ley y una representación oficial.

Noticias de Paris

Paris.—Ha fallecido el almirante Von Lapeire.

En la sesión del Congreso socialista se aprobó una moción dirigida a Mac Donald, diciendo que el partido socialista francés, cogiendo por el advenimiento al Poder del partido laborista inglés, permeara descartar toda amenaza de conflicto y resolver las diferencias que separan a los pueblos, obligados a matenense en pie de guerra.

Por disposición del Arzobispo de Paris se celebraron ayer en todas las iglesias de la diócesis solemnes funciones en honor del Papa, con motivo de cumplir el día 12 el segundo aniversario de su coronación.

Los Comités de peritos

Paris.—Por primera vez, después de regresar de Berlin, se han reunido esta mañana ambos Comités de peritos.

El primero procedió a la recapitulación de los resultados logrados durante su estancia en Alemania.

El Comité, presidido por Maquena, se enteró de los informes particulares redactados por algunos miembros.

«Por qué debe venir el socialismo»

Londres.—El partido laborista independiente ha publicado un folleto de Mac Donald, titulado «Por qué debe venir el socialismo». En este folleto afirma Mac Donald que el capitalismo